

El Dr. don Abilio del Campo, obispo titular de nuestra diócesis Por haber aceptado el Santo Padre la renuncia del DR. DON FIDEL GARCIA Nuestro hasta hoy amadísimo prelado dirige una emocionante comunicación de despedida

EL DOCTOR DON FIDEL GARCIA
SE DESPIDE DE LA DIOCESIS

El «Boletín Oficial del Obispado», en su número de ayer, día nueve, publica la siguiente comunicación del Excmo. Sr. Dr. D. Fidel García Martínez:

«Venerables sacerdotes y amadísimos fieles: Lo que venía siendo propósito nuestro, desde hace ya bastantes años, o lo que os insinuamos en nuestra comunicación de primero del pasado noviembre, a saber, descargarnos totalmente del peso y de las responsabilidades del ministerio pastoral, al que nunca sentimos natural inclinación orientándose más bien nuestras afecciones personales hacia el estudio o los trabajos intelectuales, acaba de realizarse.

El Santo Padre, acogiendo benigne nuestras peticiones, se ha dignado aceptar nuestra renuncia y liberar nuestros débiles hombros, cansados ya por largos años de ejercicio ministerial, por la edad y por recientes achaques, de aquella pesada carga.

Fué el término de las obras de nuestro Seminario la primera fecha que acudió a nuestro pensamiento, para el proyecto ahora realizado. Pero enseguida se nos ocurrió que no parecía delicado dejar a nuestro sucesor lo más difícil de todo: el pago o liquidación de dichas obras, y más en los tiempos difíciles que inmediatamente sobrevinieron, de las perturbaciones políticas y supresión del presupuesto eclesiástico. La mencionada liquidación, para la que no se pudo contar con ayuda alguna del Estado ni de corporación alguna oficial, sólo logró ser terminada el año 1943.

Mas enseguida se presentó la urgencia, debida afortunadamente al creciente aumento de vocaciones eclesiásticas, de acometer la ampliación prevista del mismo Seminario, cuyo importe ha podido también ser liquidado, justamente al terminar el año 1952.

Quedaba, pues, expedito el camino para la realización de nuestros antiguos propósitos. Es verdad que teníamos también iniciados o en marcha algunos otros proyectos de gran interés para la diócesis, tales como la erección del Hogar del Sacerdote y Casa de Ejercicios Diocesana, y la reconstrucción del Monasterio y coronación canónica de Santa María de Valvanera. Pero tratar de llevar a completo término estos proyectos hubiera implicado prácticamente la renuncia total a aquellos nuestros antiguos propósitos.

Por otra parte, para la construcción de dicho Hogar del Sacerdote y Casa de Ejercicios hemos dejado ya una cantidad importante, producto de diversos donativos y que, aunque insuficiente para tal obra, podrá servir de aportación inicial a la misma. Y, por lo que hace al Monasterio de Valvanera, las obras ya realizadas o a punto de terminarse en la central eléctrica levantada para servicio del mismo, en la hospedería, en la iglesia y camarín de la Virgen, altar y trono de la sagrada imagen, etc., son ya un primer paso para ir a la coronación canónica de ésta en el momento que se estime oportuno, si bien la reconstrucción total del Monasterio habrá de exigir aún largo tiempo y no pequeños dispendios.

Por todo lo cual, y habida cuenta de la conveniencia de evitar las interinencias en el gobierno de la diócesis y de dar a ésta la máxima unidad y eficacia, no hemos querido cargar, como os decíamos en la citada comunicación de primero de noviembre pasado, con la responsabilidad de ser de algún modo rémoros, o cuando menos pieza inútil para esa unidad y eficacia. Así, pues, dejamos gustosos y definitivamente el gobierno de la diócesis en manos de nuestro digno sucesor.

Sólo resta que vosotros recibáis a éste como al enviado de Dios para dirigir vuestras almas al Cielo, y le prestéis la cooperación pronta y eficaz.

(Pasa a la cuarta página)

Programa de la visita a España del presidente de Portugal El general Craveiro Lopes será nombrado general del Ejército español Bajo el título de "Eternidad de la amistad peninsular", publica un objetivo comentario el boletín "Información"

MADRID, 9.—La llegada del general Craveiro Lopes, presidente de la República de Portugal, está anunciada para el día 15, a las once y media de la mañana, por la estación de Mediodía, donde será recibido por el jefe del Estado español, el Gobierno y las altas autoridades. Seguidamente, ambos jefes de Estado y su cortejo se dirigirán por el Paseo del Prado, Paseo de Recoletos y de la Castellana a la tribuna desde la cual presidirá el desfile militar.

Terminado el desfile, irá el Palacio del Pardo, donde almorzará en privado. A las cuatro y media de la tarde visitará oficialmente a S. E. el jefe del Estado. El mismo día 15, a las seis de la tarde, visitará el Museo del Ejército y a las siete y media, el Museo Naval.

El sábado día 16, a las diez y media, visitará el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y a las doce y media, la exposición permanente de la industria nacional. El domingo irá a El Escorial y al Valle de los Caídos. Por la tarde asistirá al concurso hípico y, por la noche, cena en el Ayuntamiento.

El lunes, a las diez horas, visitará el campamento de Carabanchel, donde presenciará unas maniobras militares, y por la tarde visitará construcciones aeronáuticas.

El martes irá a recorrer las instalaciones de la institución sindical «Virgen de la Palomas» y por la noche asistirá a una cena en la Embajada de Portugal.

El miércoles, a las cinco de la tarde, se dirigirá a Barajas, para emprender viaje de regreso a Lisboa, en avión.

La amistad peninsular, concretada a través de la historia en tan evidentes pruebas de estimación y entendimiento mutuos, va una vez más a ser puesta en evidencia por la visita al país hermano del jefe del Estado portugués, N.º 17, general Craveiro Lopes, a través de la afirmación de los sentimientos de un pueblo que, a través de todas las vicisitudes, supo honrar siempre para con España sus compromisos, incluso cuando éstos comprometían a nosotros no sólo el corazón, sino la propia vida. Tal sinceridad, caldada en la sangre de las batallas que ganamos juntos, había de trascender las simples relaciones de cortés amistad y gallardía. Lado a lado en la divulgación de la fe y de la empresa única de dar mundo al mundo, España y Portugal siempre supieron encontrarse en las gratas encrucijadas de la historia, desde el Salado a las grandes batallas del Ebro y Talavera contra el comunismo ateo y bárbaro, en la hora trágica de la guerra de España. Santos y héroes, conculgándose en la misma espiritualidad, se dieron las manos y pronunciaron las mismas palabras de fe y valentía. Unidos en idénticos intereses, conculgando en las mismas realidades, supimos ahorrarnos la Península—pedra angular en el concierto de las naciones europeas—la fe católica de la guerra, gracias a la visión de sus estadistas y a su sabiduría y eficaz política.

Todo esto dijo el pueblo portugués al Generalísimo Franco cuando su visita a Portugal en 1950, y todo esto será repetido al general Craveiro Lopes cuando, dentro de pocos días, el ilustre jefe del Estado portugués estuviere más al otro lado de la frontera entre la amistad del pueblo hermano. Por encima de las pasiones que deforman los pueblos, esta realidad peninsular es buena confirmación de una certeza inatracable: la de que es posible la existencia de un mundo de paz y de comprensión humana. Hechas bien las cuentas, mucho debe la Humanidad a estos dos pueblos: el español y el portugués, por la sinceridad de sus mutuas relaciones y a su lealísima colaboración política y moral de la que son garantes.

(Pasa a la octava página)

«La amistad peninsular, concretada a través de la historia en tan evidentes pruebas de estimación y entendimiento mutuos, va una vez más a ser puesta en evidencia por la visita al país hermano del jefe del Estado portugués, N.º 17, general Craveiro Lopes, a través de la afirmación de los sentimientos de un pueblo que, a través de todas las vicisitudes, supo honrar siempre para con España sus compromisos, incluso cuando éstos comprometían a nosotros no sólo el corazón, sino la propia vida. Tal sinceridad, caldada en la sangre de las batallas que ganamos juntos, había de trascender las simples relaciones de cortés amistad y gallardía. Lado a lado en la divulgación de la fe y de la empresa única de dar mundo al mundo, España y Portugal siempre supieron encontrarse en las gratas encrucijadas de la historia, desde el Salado a las grandes batallas del Ebro y Talavera contra el comunismo ateo y bárbaro, en la hora trágica de la guerra de España. Santos y héroes, conculgándose en la misma espiritualidad, se dieron las manos y pronunciaron las mismas palabras de fe y valentía. Unidos en idénticos intereses, conculgando en las mismas realidades, supimos ahorrarnos la Península—pedra angular en el concierto de las naciones europeas—la fe católica de la guerra, gracias a la visión de sus estadistas y a su sabiduría y eficaz política.

Todo esto dijo el pueblo portugués al Generalísimo Franco cuando su visita a Portugal en 1950, y todo esto será repetido al general Craveiro Lopes cuando, dentro de pocos días, el ilustre jefe del Estado portugués estuviere más al otro lado de la frontera entre la amistad del pueblo hermano. Por encima de las pasiones que deforman los pueblos, esta realidad peninsular es buena confirmación de una certeza inatracable: la de que es posible la existencia de un mundo de paz y de comprensión humana. Hechas bien las cuentas, mucho debe la Humanidad a estos dos pueblos: el español y el portugués, por la sinceridad de sus mutuas relaciones y a su lealísima colaboración política y moral de la que son garantes.

(Pasa a la octava página)

La esposa del Caudillo, en Covadonga

OVIEDO, 9.—Se encuentra en Covadonga, después de su estancia en Santander, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. Le ilustre dama ha sido acompañada por las primeras autoridades asturianas.

LA VICTORIA ELECTORAL DE LOS LABORISTAS será utilizada para presionar a Churchill para que convoque elecciones generales

LONDRES, 9.—La victoria obtenida por los laboristas en las elecciones municipales indican una desviación de la opinión hacia la izquierda, lo que motivará que el partido laborista ejerza presión sobre el primer ministro, Mr. Winston Churchill, para que convoque elecciones generales.

En cambio, las elecciones han constituido un completo fracaso para los comunistas, que según datos recibidos hasta última hora de la noche de ayer, no habían ganado un solo puesto.

Los resultados finales en la circunscripción de Londres son: Laboristas, 370, con ganancia de 130; conservadores, 470, con pérdida de 121. Los demás partidos no sufren variación.

La derrota de los conservadores en estas elecciones municipales es la segunda registrada en los últimos años por el partido de Churchill en esta clase de consulta. Efe.

«La victoria obtenida por los laboristas en las elecciones municipales indican una desviación de la opinión hacia la izquierda, lo que motivará que el partido laborista ejerza presión sobre el primer ministro, Mr. Winston Churchill, para que convoque elecciones generales.

En cambio, las elecciones han constituido un completo fracaso para los comunistas, que según datos recibidos hasta última hora de la noche de ayer, no habían ganado un solo puesto.

Los resultados finales en la circunscripción de Londres son: Laboristas, 370, con ganancia de 130; conservadores, 470, con pérdida de 121. Los demás partidos no sufren variación.

La derrota de los conservadores en estas elecciones municipales es la segunda registrada en los últimos años por el partido de Churchill en esta clase de consulta. Efe.

Harrison somete ocho contrapreguntas en Pan Mun Jom a fin de que los comunistas aclaren debidamente su plan de ocho puntos

PAN MUN JOM, 9.—A las once de la mañana se han reunido las delegaciones aliadas presididas por el teniente general Harrison, y la comunista, por el general Nam Il. A los 32 minutos de iniciada fue aplazada hasta mañana, a las once. La delegación aliada solicitó de la comunista más informaciones sobre su propuesta de ocho puntos para acabar con el estancamiento de las negociaciones del armisticio en la cuestión de los prisioneros de guerra.

El general Harrison ni aceptó ni rechazó el plan presentado por los comunistas el jueves. Sin embargo, hizo algunas objeciones a la propuesta en lo que se refiere a la suerte de los prisioneros que no deseen repatriarse y que, según el plan, deben ser objeto de estudio por parte de la conferencia política que ha de seguir a cualquier armisticio, pues la nueva versión mantiene aún en prisión a los cautivos hasta que se determine su futuro.

Estas objeciones del general Harrison se formularon en preguntas a la delegación comunista.

Entre las preguntas hechas por la delegación aliada, figuró la siguiente:

«Un acuerdo de esta clase es otra cosa que diferir la solución del problema de los prisioneros de guerra hasta una fecha remota».

El general Harrison preguntó al general Nam Il cómo trataría la Comisión neutral de cinco naciones, propuesta por los rojos, y recordó el plan comunista original, que fijaba una sola nación para la custodia de los prisioneros.

«Esta custodia conjunta—dijo Harrison—plantea muchas cuestiones, por ejemplo:

1.—¿Cómo se adoptarán las decisiones en la Comisión de naciones neutrales para repatriación? ¿Por mayoría de votos? ¿Habrá veto? ¿De igual manera, cómo se aceptarían los acuerdos en los organismos subordinados en los cuales habría de alegarse los poderes de la Comisión?.

2.—La adhesión de fuerzas armadas a la Comisión, ¿significa que ésta estará compuesta exclusivamente de personal militar?.

En el párrafo tercero de nuestra reciente propuesta decía que la Comisión de repatriación tendrá autoridad para ejercer su función legítima y responsable.

1.—¿Qué quiere decir funciones legítimas y responsable? ¿Qué conceptos abarcan?.

(Pasa a la octava página)

Continúan en la Argentina los registros y detenciones Parece que la Policía ha frustrado otra tentativa de asesinato del presidente Perón

El Gobierno colombiano redacta una nueva Constitución

BUENOS AIRES, 9.—Se ha anunciado la clausura de otros doce comencios, y ya hoy detendidos 1.147 agitadores.—(Efe.)

OTRA TENTATIVA FRUSTRADA

BUENOS AIRES, 9.—Los órganos peronistas «Democracia» y «El Líder» anuncian la frustración por la Policía de una tentativa de asesinato del presidente de la República en su próxima visita a Mar del Plata, descubierta en el curso de los registros practicados para hallar a los responsables de los recientes incidentes terroristas.—(Efe.)

BOGOTÁ, 9.—El Gobierno ha redactado una nueva Constitución para Colombia, en virtud de la cual la radio y la televisión estarán bajo el control oficial y la Prensa será considerada como un servicio público, según ha manifestado un portavoz autorizado.

El ministro del Interior, Ignacio Andrade, ha manifestado que el proyecto será sometido a una Asamblea Nacional Constituyente el día 15 del próximo junio.

Añadió que había presentado la dimisión al presidente Urdaneta Arbeláiz, que marcharía a Londres para asistir a la coronación de la reina Isabel.

Andrade agregó que el proyecto de nueva Constitución creará un Gobierno democrático representativo bajo un régimen presidencial e inspirado en los principios de la Iglesia Católica.—(Efe.)

BOGOTÁ, 9.—Todos los ministros que componen el Gabinete han presentado su dimisión al presidente, Roberto Urdaneta. El primero en hacerlo fue el ministro del Interior, Ignacio Andrade, el más antiguo del Gabinete, y seguidamente el Gobierno enviaron una carta firmada conjuntamente, en la que presentaban su dimisión al presidente.

La crisis ministerial que se acaba de producir, hace ya tiempo que se esperaba, según se manifiesta en los círculos políticos. En los mismos centros de información se señala la posibilidad de que el presidente Urdaneta ofrezca nuevas carteras a algunos de los ministros dimisionarios.—(Efe.)

Domingo V después de Pascua PEDID

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.

JUAN, 16. 23.30.—Decía Jesús a los discípulos, En verdad, en verdad os digo, que cuanto pidieris al Padre en mi nombre os lo concederé. Hasta ahora no había pedido nada en mi nombre, pedid y recibiréis, para que vuestro gozo sea completo. Os he dicho estas cosas en parábolas, pero se acerca el tiempo en que no os hablaré en parábolas, sino que os hablaré claramente del Padre. Entonces pediréis en mi nombre y yo os digo que rogáis al Padre por vosotros, pues el Padre os ama ya, porque vosotros me habéis amado y creído que yo salí de Dios. Salid del Padre y vine al mundo y otra vez voy al Padre.

NO PEDIS: ¿Para qué orar?, dicen los espíritus suficientes. Eso de orar es una postura inferior de signo femenino. El puesto del hombre es el de la lucha por la vida. No tiene tiempo para pedir, que es postura contemplativa: su misión es obrar! ¡No tiene tiempo! ¡Lo que no tiene es fama, lo que no tiene es fe! Almas materializadas, que ni tiempo tienen para saber que existen! No se mueven en la vida superior del espíritu. No son.

Siempre es verdad que nunca fue más grande el hombre que de rodillas ante Dios, porque esa actitud humildad es verdad: Guarda su puesto frente a la divinidad. Siempre es verdad que servir a Dios es reinar, y mucho más cuando nos presenta su soberanía, bajo la adorable forma de la paternidad.

Siempre es verdad que el alma sensual, el alma materializada, no siente gusto por las cosas de Dios, porque al entrar por sus puertas la materia, salta la fe por las ventanas: el hombre animal no gusta las cosas del espíritu, dice san Pablo. Por eso no ora muchas veces el hombre moderno. Quitá los prejuicios pastoraes y tocarás lo sobrenatural. Ponte junto a la fuente de rodillas.

NO SABES PEDIR: Pedir en nombre de Cristo, es decir, en conformidad con la voluntad de Cristo. Cosas dignas de Dios. Lo espiritual desde luego: tu alma, tu vida eterna, la gracia para evitar el mal, para hacer el bien, para servir a fe! Y también lo temporal: los bienes, para tus preocupaciones... todo ello subordinado al bien espiritual. No has gado ofrendas a lo Caín, los desperdicios.

Pedir con humildad: la oración del humilde penetra los cielos, como cantaba Berceo en su oración horadaba los cielos. El publicano oró con humildad y reverencia y fué escuchado; más el fariseo, oró con orgullo y presunción y no obtuvo las gracias. Crees que no tienes todo muchas veces y es...

Pedir con confianza: si el niño pide pan a su padre, ¿la dará este una piedra? ¿el Padre os ama?... «Cuanto le pidieris en mi nombre, os lo concederé». Pedir en nombre y a cargo de los méritos de su Hijo es ir al éxito.

Pedir con insistencia... hasta la importunidad... como aquella Cananea que mereció el apelativo de operaria: «no está bien el pan de los hijos echando a los perros, y le ego la palabra al Señor: «¡Operaria soy, y por eso pido lo que sobra... y oya la vibración del Corazón de Jesús: Oh, mujer! ¿Qué fe tienes! Lo que pides ya está comido!»

Si persevera el Hijo de Dios orando, ¿cómo no persevera el hombre? Si ora el médico, ¿cómo no ora el enfermo?

EL SECRETO DE JESUS: Se prepara a la conquista con cuarenta días de oración. Ora antes y después de hacer el milagro. Ora de día y por la noche en el desierto y en las cimas de los montes. Madrugá para orar: pasa noches enteras orando. Multiplicación de panes entre plegarias de Jesús. Alegre en el Tabor: ora, triste en el Olivete, ora también. Abandonado, ora. Pero no hablas muchas cosas al orar como los gentiles... total, muchas devociones y boca devoción. Es que necesitas para univerte y tratar con el Padre las grandes negocios de Redención. Aprende y utiliza este secreto de Jesús. Serás más fuerte y mejor.

Nuestros colaboradores EL DIA DE NADIE

Por JULIO CAMBA

Si hubiera sido adaptada la reforma del calendario que el viceministro Bernish propuso un día en la Cámara de los Comunes no hubieran tardado en producirse como consecuencia de ella una serie de fenómenos a cual más curioso, divertido y extravagante. Aquella reforma, en efecto, tenía la particularidad de esencialmente un día a cada año, creando con él una especie de tierra de nadie del tiempo que, interesada entre el treinta de diciembre y el primero de enero, carecería de existencia para todos los efectos legales. Sería un día extra, un día de non, un día que no pertenecería a ningún mes ni a ninguna semana y al que—ello resultaría de todo punto inevitable—se le llamaría el Día de la Humanidad, el de la Libertad, el de la Fraternidad o el de cualquier otra cosa por el estilo. Ahora bien: ¿cuándo iban a celebrar su cumpleaños los hombres que naciesen en ese día? Porque, legalmente, esos hombres serían ilegales, que si no hubieran nacido nunca, y un hombre que no ha nacido nunca no puede cumplir años ni puede casarse, ni puede adquirir o heredar propiedades, ni puede sacar un pasaporte para viajar, ni puede cumplir el servicio militar obligatorio o voluntario.

En fin, por no poder, no puede ni siquiera morir.

Desde luego, si yo volviese a hacer no tendría el menor inconveniente en hacerlo en una zona mostrada del tiempo, lo que, aunque me privase de algunas ventajas, me libraría de cambios de muchos engorros y vejigas, pero presumo que no to-

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

VARA DE REY, 3. (Junto al Palacio de la Diputación). TELEFONO 32-44.

Tiene el honor de participar a sus distinguidos clientes y público en general, la bendición e inauguración de los locales de la nueva

Agencia de CORNAGO,

cuyo acto tendrá lugar, hoy, domingo, a las doce del día

Hoy, Cuestación de "Auxilio Social"

Se recuerda a las personas que han de acudir a los espectáculos y demás centros de recreo, la obligación que tienen de proveerse del correspondiente emblema para tener acceso a los mismos.

VENTANA A LA CALLE

Lo que son las cosas. Hablábamos el otro día, por sugerencia de un lector, de la falta que estaba haciendo una farmacia en determinado barrio de nuestra capital, y resulta que en la primera sesión celebrada por el Ayuntamiento, se les ha ocurrido a los miembros de la Comisión Permanente estudiar la conveniencia de pedir la instalación de farmacias en los barrios alejados del centro urbano logroñés.

¿Han visto ustedes? Para que luego digamos que no creemos en coincidencias, ni en casualidades, ni en cosas de esas. Sentimos deplorar a los que sostienen que las coincidencias sólo se dan en las novelas, pero ahí tienen ustedes una coincidencia de las gordas.

Lo que pasa es que las coincidencias y las casualidades les vienen estupendamente a los novelistas para armar sus y enredar sus cosas, y por eso están tan desprestigiados, las pobres. Pero ellas no tienen la culpa de que los novelistas se aprovechen de las explosiones tan descontroladas, en lugar de dejarlas vivir en paz una vida tranquila y apacible.

Ignoramos la suerte que correrá esta coincidencia que accidentalmente se elabora entre la Comisión Municipal Permanente y un servidor de ustedes. Puede que también caiga en manos de algún novelista sin escrúpulos que le complique la existencia. De todos modos, nos place que se haya producido porque luego pasará lo que pase, pero de momento viene a demostrar el buen deseo nuestro Ayuntamiento, del que nosotros hemos tenido siempre la certidumbre más absoluta, hasta cuando, por ejemplo, hemos adquirido la evidencia de que, en pleno Espolón, las cosas pueden terminarse, si quieren, en el segundo piso, como si tal cosa.

Y es que, a veces, no basta con el buen deseo, pero, claro, menos es nada.

Radio Rioja E A J 18

PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA.—1:00: Discos cómicos.—1:30: Discos dedicados.—2:00: Canciones de Andalucía.—2:15: Carretera.—2:20: Últimas grabaciones.—2:30: Radio Nacional.—2:45: «El mundo indiscreto» y Gran Concurso.—3:05: Congregación Mariana.—3:20: Discos dedicados.
NOCHE.—8:00: Resultados deportivos.—8:05: Bate usted en la Intimidad.—9:00: Santo Rosario.—9:15: Discos dedicados.—10:00: Radio Nacional.—10:15: Notas locales.—10:30: Ritmos y melodías.—11:00: Torbellino.—11:30: Música de medianoche.

PROGRAMA PARA MAÑANA

SOBREMESA.—1:00: Música ligera.—1:30: Discos dedicados.—2:00: Cantantes de la pantalla.—2:15: Carretera.—2:20: Últimas grabaciones.—2:30: Radio Nacional.—2:45: «El mundo indiscreto» y orquestas en sobremesa.—3:05: Discos dedicados.
NOCHE.—8:00: Compositores españoles.—8:25: Serial: «El libro cerrado».—9:00: Santo Rosario.—9:15: «En un momento de apuro, mamá».—9:20: Últimas grabaciones.—9:45: Discos dedicados.—10:00: Radio Nacional.—10:15: Notas locales.—10:30: Lunes deportivo.—11:05: Ritmos y melodías.—11:20: Cantantes populares.—11:35: Ballet.

ANTA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario. Visite esta Casa, la más antigua en PORTALES, 40. TEL. 1875

Peluquería de señoras ALEJANDRO

Permanentes modernas. Peinados de fantasía. Corte perfecto, tintes, manicuras. RGLA, 101, 1º. Teléfono 10-77.

CARBON PARA COCINAS

a 45 pesetas los cien kilos. CARBONES CERDA. VAYA DE REY, 25. TEL. 1034.

CHAQUETAS Y JERSEYS

Señora Caballero Niños. Unica Casa especializada. Belén

OPORTUNIDAD PARA LOS DIBUJANTES

PUBLICIDAD VILA, S. A., al ampliar sus Estudios en Bilbao, ofrece a dibujantes con capacidad artística la oportunidad de crearse publicitariamente bajo su dirección técnica. Envíen muestras de trabajos realizados y a los que interesen en principio se les someterá a una prueba retribuida de 15 días en Bilbao, abonándose los gastos de viaje.

FUBLICIDAD VILA, S. A. Consejeros técnicos en Dirección Comercial y Publicidad. ALAMEDA DE RECALDE, 30. — BILBAO.

La Vida en la Ciudad

Conferencia de Rafael Sánchez Mazas

Correspondiendo con la más generosa deferencia a la invitación que le hizo el Instituto de Estudios Riojanos, el eximio literato don Rafael Sánchez Mazas, ex-ministro y actual presidente del Patronato del Museo del Prado, vendrá a Logroño para dar una conferencia el próximo miércoles, día 13, en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media.

El acto dará comienzo a las ocho de la noche, y la disertación del señor Sánchez Mazas lleva por enunciado «Mi viaje por la Rioja».

El Rápido de Santo Domingo

Con motivo de las fiestas hará servicios extraordinarios. El día 11, salida a las diez, y el día 12, a las ocho. Administración: Bretón de los Herreros, 32, SIMÉON MURGA

Garage Estación

Comunica al público en general que los servicios de la línea de viajeros denominada EMPRESA PEREZ, son completamente ajenos a este garage. Teléfono 17-71.

LLORENS

Para decorar su hogar! Un cuadro apropiado de LLORENS. Norte 28 (frente al Frontón Cinema)

HAGASE PROFESORA

estudiando los Cursos de Corte y Confección por correspondencia que ACADEMIA URRUTIA ha editado para usted. Pida folleto explicativo, gratuito, a ARRIETA, 16, cuarto, PAMPLONA.

F.E.I. y de las J.U.N.S.

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES. El Servicio Exterior de la Secretaría General del Movimiento ha dado instrucciones a nuestra Delegación Nacional para que acudan a las Delegaciones Provinciales aquellos camaradas que, poseyendo títulos de peritos agrícolas o industriales, deseen optar a la dirección de las enseñanzas de mecánica (torno y prensa), fundición y torje, motores Diesel, automovilismo, electricidad, maquinaria de vapor, hojalatería, soldadura y plomería, en el Instituto Politécnico de Logroño, de Ciudad Trujillo, en la República Dominicana.

Todos aquellos camaradas que cesen o los intereses alguna de estas plazas, pueden dirigirse a esta Delegación Provincial, Vaya de Rey, 17, primero, donde se les informará de todos los extremos necesarios.

Los camaradas que deseen optar a estas becas concedidas a nuestra provincia, y cumplir la condición indispensable dictada, podrán ampliar detalles sobre las convocatorias en nuestra Delegación Provincial, Centros de Trabajo.

José M.ª Sánchez Vidaurte (COCINERO)

Ofrece su establecimiento en Panzarea, carretera de Soria, a 23 kilómetros de Logroño.

Mesón El Cocinero

Servicio de restaurante, bar, merendero, espléndidas habitaciones para estancia de verano. Selecta cocina. APERTURA: EL 31 DE MAYO. Informes, en la misma. Se admiten encargos. Servicio de autobuses de JUAN MARTINEZ.

Un cuadro del Dr. Blanco Nájera para la Parroquia de Santiago

Seguendo una plausible tradición, la Parroquia logroñesa de Santiago el Real va a completar la colección de retratos de hijos ilustres de la misma que fueron prelados y príncipes de la Iglesia, colección conservada en su sacristía, con uno pintado al óleo, del que fué insigni-logroñés y obispo de la diócesis de Orense, doctor don Francisco Blanco Nájera (q. e. p. d.)

El cuadro es obra, muy acertada, del director de la Escuela de Artes y Oficios de Logroño, don Joaquín López Relna.

Próximamente—seguramente dentro de este mismo mes—se celebrará oficialmente el acto de colocación del retrato del doctor Blanco Nájera en la galería de hijos ilustres de la Parroquia de Santiago el Real. Con este motivo, habrá en esta iglesia una misa en sufragio del alma del insigne logroñés y a continuación tendrá lugar en la sacristía el desenterramiento del cuadro, en cuya ocasión harán uso de la palabra el señor cura párroco, muy ilustre señor don Francisco Santamaría; el cronista de la Rioja, don José María Lope Toledo—cuya iniciativa se debe a la obra realizada—, y el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Abilio del Campo.

A la Ilustre clase médica

Referente a ciertas listas publicadas por mí, y repartidas entre ustedes de varios laboratorios no pertenecientes a las Excepciones que encabezaba, pido perdón por este error, por haber sido aconsejado falsamente.

El Autor

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes asistencias: Carmen Patiño González, de tres años, herida incisa en el pie, por caída en la calle.

Félix Medrano Muro, de 56 años, contusión en el ojo derecho, por golpe cuando partía leña.

Francisco Jiménez-Jiménez, de 10 años, herida cortante en la región frontal, causada con una piedra en la vía pública.

Todas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

PANADEROS! HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER C/ VILLANUEVA TELEFONO 1389 LOGROÑO

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Estrella García Rodrigo, Juan Miguel Tobía Carrasco y María Mercedes Ripollés García.

Defunciones.—Paula Juana Amatriain Domínguez, de 78 años, de Arcedo.

Matrimonios.—Oscar Rovira Jordán con María del Carmen García García; José María Cambero Bozal con Alicia Conzaco Ruiz; Antonio Avelán López con María Cristina Maza Gómez, y Antonio Bernabé Herreros con María Inmaculada Benito Lacand.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colecciones. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola, 67, Tlf. 2325. Reparaciones

NOTICIAS DIVERSAS

Doña Clorinda, Casa Parroquial, piso tercero izquierda; Palacio, D. Juan Manuel Elías, Vaya de Rey, 19, segundo piso; El Carmen, un R. P. camelia, Doctores Castrovieja, 2, portería, teléfono 1641; Valvanera, un R. P. capuchino, Murrleta, 55, principal, teléfonos 1142 y 3217; Santa Teresita, don Daniel Díez, Somocierra S. T., y Parroquia del Sagrado Corazón, un R. P. del Corazón de María que habita en la Avenida del General Franco, 56, piso primero.

Temperaturas de ayer.—En Logroño: Máxima, 20,3, a las 14; media, 15,4; mínima, 10,6, a las 3,20 de la madrugada.

Extremos de España: Badajoz y Ganado, con 31 grados, y León y Salamanca, con 5 grados.

Farmacias de guardia para hoy: Hasta las siete de la tarde, don Miguel Muro, Marqués de Vallejo, 19, y don Mariano Rodríguez, Plaza de los Héroes, 9, y de las siete en adelante, don Enrique Fernández Díaz, Muro de Gervantes, 1.

Mañana, lunes, el servicio de guardia estará a cargo de la farmacia de don Julio Ortiz de Lanzasorta, General Mola, 63.

Donativos.—En la Cofradía Económica han entregado: J. C., en el aniversario de su madre, 20 pesetas; un amante de los pobres, 15; el señor ingeniero jefe de Obras Públicas, con motivo de la festividad del glorioso Patrón Santo Domingo de la Calzada, 150, y en memoria de un señor amante de los pobres, 30.

La Junta directiva de las gracias a los donantes.

Semanario de enfermos.—Redonda, don Vicente Torre, Capitán Cortés (Casa Social pequeña), primer piso derecha; Santiago, don

Viaje a Madrid

Excursiones SOLANA. Autopulmon Chato de Nájera. A San Isidro y Feria Internacional del Campo. Salida, día 20, a las 10 mañana. Regreso, día 26, a las 10 mañana. Billetes: Peluquería DEL CAMPO, Mayor, 58.

VENDO CASA

en Cenicero, tres pisos, lago y bodega calle Juego Pelota. Dirigirse, Apartado 1184. BILBAO.

GENTROS OFICIALES

Gobierno Civil. Con esta fecha autorizo a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes para que en la ciudad de Santo Domingo de la Calzada y el día 12 del presente mes, realice la postulación anual de la Organización de la ley fundacional de la Organización del 6 de diciembre de 1949. Logroño, 9 de mayo de 1953.—El Gobernador Civil acaetal.

LA PAJARITA

Encargue siempre: YEMAS ELASCO. exquisita especialidad de LA PAJARITA

Máquinas de tejer punto

Con rodamientos a bolas. 60/9 24.500 Ptas. 70/9 28.000 P 80/9 38.000 P

Se construyen en todas las galgas y anchuras. CUATRO AÑOS de garantía. Solicite catálogo GRATIS. INDUSTRIAS MAJAO ZARAGOZA.

Representante en Logroño. J. Madurga. — Mayor, 139.

ROSTER, en Adoratrices, 6

Lava y plancha perfectamente y con la mayor higiene la ropa de cada familia, ya que dispone de lavadora automática y cámara para secar.

VISITENOS Y SE CONVENCERA SE ADMITEN ABONOS ECONOMICOS.

Oficiales Albañiles y carpinteros de taller

SE NECESITAN. SERAN BIEN RETRIBUIDOS

Informes: Gonzalo de Berceo, 29

Hace 25 años

El Circo Krone, que en breve plazo celebrará en Logroño y a su vez del 27 al 31 del actual, se instalará en el campo de instrucción, orilla del Ebro. El parque zoológico lo componían 40 tigres, 38 leones, 21 osos polares, 23 elefantes de las Indias y África, elefantes marinos (para estos la alimentación era de 50 kilos de pescado diario), y también había cebras, bisontes de Norteamérica, panteras coloradas y negras, lobos, gatos salvajes, hienas y una caballería con más de 230 caballos.

—En Las Gaunas jugaron un partido de fútbol los equipos infantiles «Berba» y «Kácing Logroñés», alineándose, respectivamente, Emilio Breton, Gerardo Teo, Eliseo, Teodoro, Pablo, Ricardo, Justo, Arturo y Bergasa; y Navajas, Navasa, Tiles, Jansen, Martínez, Sánchez, Zamorano, Adolfo, Rino (D.), Tudanca y Viguera. El partido fue emocionado y terminó con empate a 3 goles.

—En el Frontón Beti-Jai continuaron en un partido de pelota a mano y a 22 tantos, Echave III y Mondragonés contra Irueta (el Zurdo) y Artazu, ganando ésta por 5 tantos.

—En el Cinema Social se proyectó la película «Diplomacia», por M. Moore-Arlette Marchal, que gustó.

—Fue el día de hoy el día más cálido de los transcurridos en el presente año, pues marcó el termómetro 28 grados de temperatura máxima; y a las diez de la noche cayó una tromba de agua, recogiendo diez litros por metro cuadrado.

—En Santo Domingo dieron principio las fiestas en honor de su Patrono. La banda municipal amenizó la procesión llamada «Las Prioras», que se dirigió a la casa de don Juan Cruz Capellán, cuyo hijo Miguel Angel era el prior de este año, y en dicha casa se obsequió a todos con el tradicional queso; los gigantes y cabezudos recorrieron las calles. Al siguiente día por la tarde se celebró la procesión de la simbólica rueda engalanada, como de costumbre, y entre villancicos se fué elevando y quedó colgada ante el altar del Santo. Por la noche hubo concierto en el Espolón, y en el teatro la compañía de zarzuela de Vallejo representó «El huésped del sevillano» y «El Santo de la Isidora», que fueron muy aplaudidas. Como estaba lluvioso, no había gran concurrencia de forasteros.

HACE 50 AÑOS.—En Santo Domingo comenzaron las fiestas en honor de su Patrono. Por la mañana, dos grandes y hermosos carneros recorrieron las calles de la ciudad, elegantemente adornados, siendo tal el entusiasmo que se tenía por verlos que hasta los enfermos solían salir de sus hogares para verlos. Como se les suñesen a las habitaciones, y así lo hicieron; por la tarde, en la puerta de la catedral llamada del Santo, se colocaron dos carros tirados por bueyes, adornados y cargados con ramas de encina, que fueron bendecidos por el cabildo catedral, y después se colocaron alrededor de la verja del sepulcro del Santo; el acto de la bendición y colocación de las ramas en la verja fué amenizado por las gaitas y danzantes; después de la bendición de las ramas de encina siguió la procesión de «Las Prioras», que llevaban sobre sus cabezas preciosos casacas conteniendo un bollo con un sello de la imagen del Santo, a cuyo bollo se le llama «el Pan del Santo».

—Donde compran el BACALAO tan bueno y sin una raspa? Pues se lo compra a PLAZUELO en la calle de GALLARZA.

Requesón de Miraflores

A DIECIOCHO PESETAS Kilo. Se recibe diariamente. M A R I N A R E N C U R R E L. Plaza Abastos. — Teléfono 1311.

Viajes a Madrid

AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ A SAN ISIDRO Y FERIA DEL CAMPO. Salidas: Días 13 y 22, a las diez de la mañana. — Regresos: Los días 18 y 27, respectivamente, a las dos de la tarde.

Informes y billetes: en M. VILLANUEVA, 1. — Tlf. 32-08.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Dolores Lasanta Aréjula

FALLECIO EL DIA 11 DE MAYO DE 1952

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viudo, don Jesús Torre Barreras; hija, María de los Dolores; padres, don Clemente y doña Inocencia; hermanos, doña Blanca, doña Milagros, doña Carmen, don Justo-Clemente y don Digno-Jesús; madre política, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan triste fecha y les ruegan la asistencia a la MISA DE ANIVERSARIO que se celebrará MAÑANA, LUNES, a las OCHO Y MEDIA, y a las a la misma hora el resto de la semana, en la iglesia parroquial de Santa Teresita, por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 10 de mayo de 1953.

DEPORTES

POR DEL CAMPO

Una carta del teniente general Moscardó al señor Martin Gamero dándole cuenta del acuerdo de construcción de campo de deportes en Logroño

En el Gobierno Civil se recibió ayer la siguiente carta:

«Madrid, 7 de mayo de 1953.

Teniente general Moscardó, conde del Alcázar de Toledo.

Excmo. Sr. don Alberto Martín Gamero, gobernador civil de Logroño.

Mi querido amigo y hermano de Alcazar:

Con gran satisfacción te comunico que en el Consejo celebrado ayer en la Delegación Nacional de

Deportes, le fué adjudicada a Logroño la construcción del campo de deportes que tenías solicitado, en vista de lo ventajoso de la proposición lo concreto de la solicitud y las facilidades de autoridades y organismos oficiales de ahí presta para ello.

Te felicito y a poner manos a la obra cuanto antes.

Con todo afecto queda tuyo amigo y hermano de Alcazar.

Firmado: José Moscardó

MOTOCICLETAS "M.V." 125 c.c.

VENTAS CONTADO Y PLAZOS

PRECIO CONTADO: 17.500 PÉSE TAS

CASA GOPEGUI

DUQUESA DE LA VICTORIA, 23. TELEFONO 18-63.

Esta tarde, Logroñés-Osasuna con sus primeros equipos

Las últimas noticias ante el partido de esta tarde confirmaban las que ayer dimos, o sea que ambos equipos cuentan con sus primeras figuras y que la expectación ante el encuentro es grandísima. Aunque ya está dicho, el hecho de que el Logroñés tiene que jugar y que son los trofeos los adversarios, tiene a toda la afición regional pendiente del encuentro. Y sigue...

Goñi a Madrid

MADRID, 9.—Ha quedado confirmado el fichaje de Goñi del Osasuna F. C., por el Real Madrid F. C. El jugador navarro se incorporará a su nuevo club el 30 de junio, fecha en la cual termina su actual contrato con el club de origen. (A.H.I.)

PELOTA

Rioja y Vizcaya disputarán la final de aficionados por parejas el día 17 en el Gros

En esa misma sesión se jugarán las finales de pala corta y mano individual

Soroa habla ante su partido con Barberito

Nuestro querido compañero Ezquerra hace el siguiente comentario a la última actuación de Ogetta en Eibar, que con gusto reproducimos: «Cuando el domingo le vimos en Vergara ya dijimos que Ogetta había vencido la crisis de moral que le provocó la derrota abultada frente a Soroa II. Efectivamente, el cambio salvó entusiasmo el juego a los eibarreses, quienes en pleno dominio le arrojaron incluso hasta paredes a la cancha. Fue la suya una labor formidable, valorada además con el detalle de que los hermanos Arriarán jugaron también en suyo, ¿quién figura? ¿no crea en él... como figura? Los vergarreses... los más escépticos... quedaron convencidos el domingo; el jueves, los eibarreses, y el martes... ¿cómo daban suerte los riojanos? Porque Ogetta se exhibe el martes en San Domingo de la Calzada. Va acompañado de Calzeta y entrante se alinean Zurdo de Mondragón... ¿cómo debió jugar el jueves? — y Titián.

ESTA TARDE EN EIBAR

Como único festival, se anuncia para esta tarde en Eibar a Mendiz y Cortabitarte contra Zurdo de Mondragón y Arriarán II.

LA FINAL MANOMANISTA FRANCESA

En el frontón de Biarritz se jugará hoy la final manomanista entre Aguer y Euzambillet.

LAS FINALES DE AFICIONADOS

Ya han recibido las Federaciones interesadas el calendario oficial de partidos a celebrar con motivo de las finales de aficionados en San Sebastián.

El orden será el siguiente:

Día 14.—A las siete y media de la tarde, en el Urumea, semifinales de pala larga y corta punta.

Día 15.—A las cuatro de la tarde, Asamblea de Federaciones, y a las siete y media en el Gros, semifinales de pala corta.

Yugoslavia vence a Grecia: Demostración de acrobacias aéreas en Madrid

EN LA PRIMERA ELIMINATORIA DEL CAMPEONATO MUNDIAL DE FÚTBOL

TRIESTE, 9.—Yugoslavia ha vencido a Grecia por uno-cero en la primera eliminatoria para el campeonato del mundo de fútbol de 1954, cuya fase final se celebrará en Suiza.

Los cincuenta mil espectadores que presenciaron el partido exteriorizaron su disgusto por el mal juego realizado.

Los jugadores tuvieron que luchar contra el mal estado del terreno, completamente empangado a consecuencia de la lluvia.

A pesar de la poca fortuna en el tiro a puerta, Yugoslavia jugó mejor que los más jóvenes, pero menos experimentados, jugadores griegos. Los yugoslavos dominaron la situación, y la última media hora del encuentro se jugó siempre en campo griego.

El único tanto del partido, que dio la victoria a Yugoslavia, fue logrado a los 28 minutos de la primera parte, por el delantero centro, Frane Matosić. Un linier señaló fuera de juego, pero el árbitro concedió el tanto.

Yugoslavia y Grecia volverán a enfrentarse el próximo año. (A.H.I.)

El español Palanca dió la mayor emoción

MADRID, 9.—Esta tarde, en el campo de vuelo del Real Aero Club de España, y con motivo de la Semana Rumana, ha tenido lugar una demostración de acrobacias aéreas, a las que asistió numerosísimo público.

En primer lugar realizó un entrenamiento sobre el campo el príncipe Cantacuzino, que pusieron de relieve el gran dominio que el extraordinario piloto tiene tripulando su aparato, realizando un cloopingo directo y otro a la inversa, que fué unánimemente reconocido como una hazaña realmente magnífica.

Después, los profesores de vuelo españoles señores Martín Rey, Trino Torremarín y Serrano, pilotando cada uno de ellos un monoplano, realizaron vuelos de conjunto, con algunas acrobacias finales, en las que lanzaron sobre el público congregado desde el chalet del Real Club a los hangares, banderas españolas y rumanas.

A continuación salió en otro monoplano el señor Palanca, que al lanzarse al vuelo no pudo levantarse, por ratarle el motor. En vista de su tardanza en poner a punto el motor de su aparato, salió el príncipe Cantacuzino con un cargamento de esencia de treinta y tres litros, que consumió íntegramente durante el vuelo. Cuando aterrizó no había una sola gota en el depósito. S. A. el príncipe rumano volvió a repetir sus acrobacias, especialmente la del vuelo invertido a diez metros del suelo, y unos «toncau», a la entrada del chalet, que fueron verdaderamente escalofrantes por la poquísima altura a que fueron realizados.

Terminado el vuelo del príncipe Cantacuzino, salió el señor Palanca con el monoplano que desde un principio tripulaba, y fué el que puso verdadera emoción entre la concurrencia, puesto que el motor no le respondía y, en tres ocasiones, casi se le llegó a parar cuando se hallaba en vuelo invertido, viéndose obligado la última vez a realizar una rápida maniobra para recuperar la posición y evitar el choque con el suelo, puesto que había rebajado la distancía del aparato con el mismo a unos ocho o diez metros.

En vista de que podía producirse un accidente, el jefe de campo del Real Aero Club ordenó disparar una bengala roja—señal de aterrizaje—para que el señor Palanca tomase tierra, como así lo hizo seguidamente.

El público asistente a la exhibición aplaudió acaloradamente a los participantes al aterrizar, y pasó momentos de verdadero agobio y emoción con el vuelo realizado por el señor Palanca. (A.H.I.)

Equipo que pierde hasta las camisetas

ES EL ALEMÁN ROTT WEISS, QUE VIENE A BILBAO

BILBAO, 9.—Se ha dado un caso pintoresco con la venida del equipo alemán Rott Weiss, que llegó de su país hoy a Bilbao, para enfrentarse mañana con el Atlético de San Mamés. Una carta dedicada a artículos deportivos está confeccionando esta tarde en Bilbao, a toda prisa, las camisetas del equipo: Mangas y cuello blanco y cuerpo rojo, porque dejaron olvidados los equipajes en un transbordo del avión, en Düsseldorf. Se espera que poco antes del partido llegue el equipaje, que traerá un suplente que quedó en Essen, pero, en previsión de que no llegue a tiempo se han encargado las camisetas. (A.H.I.)

Equipo de Burgos para la prueba ciclista de hoy

A última hora de la noche llegó a Logroño para participar en la prueba ciclista de hoy un magnífico equipo de Burgos, formado entre ellos los conocidos ciclistas de la región José Luis Talamillo, Paulino Cuevas y Eustasio Radriqué, corredores tan conocidos en Logroño.

CAMPEONATO REGIONAL HOY, A LAS 11, TARDIO-BERCEO

Como tenemos anunciado, esta mañana es la señalada para la celebración de tan emocionante y decisivo partido, a cuyo final se hará donación al vencedor y en caso de empate al Berceo, del magnífico trofeo que se otorga al campeón regional, título que pende del resultado que se registre en el encuentro.

La hora de comienzo es de las más propicias para la asistencia de la generalidad de los aficionados, y por ello auguramos una soberbia entrada.

Ha sido señalado para dirigir tan importante contienda el colegiado Sr. San Juan, que será ayudado en el mando por los señores Mangado y Lozano.

Mal va Gil en la carrera ciclista de las "Seis Provincias", pero sigue como favorito

DOLE (Francia), 9.—En la etapa de hoy, tercera de la carrera ciclista de las «Seis Provincias», desde Chalons-Sur-Saone a Dole, sobre 212 kilómetros de recorrido, el español Gil se clasificó en el 25 lugar, con un tiempo de 5 horas, 54 minutos y 17 segundos.

Cruz y Mira fueron eliminados de la carrera por haber legado con el control cerrado y Galfre se retiró mediada la etapa.

Mira sufrió dos pinchazos y quedó muy rezagado Cruz esperó a Crespo, que también tuvo dos pinchazos, pero luego no pudo seguir a la velocidad que impuso éste en los últimos kilómetros y llegó a la meta después de la hora tope fijada.

Gil se mantuvo entre los primeros durante casi todo el recorrido, pero faltando pocos kilómetros tuvo que bajarse de la máquina para cambiar un tubular, y se retrasó.

Los corredores españoles, salvo Pérez, tuvieron una actuación deficiente en la etapa de hoy, cobido principalmente a la mucha desgracia sufrida en los pinchazos.

Después de esta etapa, la clasificación general es la siguiente:

- 1.—Wickstan (Bélgica), 16-01-53.
- 2.—Marec (Francia), 16-02-41.
- 3.—Adrianssen (Bélgica), 16-07-01.
- 4.—Mallekae (Francia), 16-07-25.
- 5.—Cullard (Francia), 16-07-28.
- 6.—Gaul (Luxemburgo), 16-07-35.

Los corredores españoles ocupan los siguientes lugares:

- 21.—Gil, 16-12-22.
- 26.—Pérez, 16-13-28.

Actividades deportivas del F. de Juventudes

Con gran interés y creciente entusiasmo van prosiguiendo las competiciones deportivas que el Frente de Juventudes organiza y desarrolla en pro de la formación física de la juventud riojana.

Raúlamente van cubriéndose las diversas etapas de competiciones en sus categorías de Falanges Juveniles, Escolares y Laborales.

Hoy, domingo, continuando celebrándose todas estas competiciones habrá jornadas deportivas en la capital, Alcazar y Santo Domingo.

CAMPEONATOS PROVINCIALES DE FALANGES JUVENILES

Las actividades que hoy se desarrollarán corresponden a los deportes de fútbol y balonmano.

En Alcazar se jugarán los siguientes encuentros de balonmano: Nájera-Uruñuela; Cafas-Centuria Somocierra; Azofra-Alcazar; Cullas-San Isidro.

En Santo Domingo serán dos los encuentros que se celebren: Cafas-Centuria Somocierra y Alcazar-Azofra.

Los encuentros de balonmano se celebrarán en jornada matutina, y por la tarde se desarrollarán los partidos de fútbol.

En Santo Domingo de la Calzada también se celebra jornada de balonmano y fútbol, con la intervención de los equipos de las Delegaciones Locales de Santo Domingo, Haro, Ezcaray y Ojaesastro.

El orden de los encuentros es el siguiente:

Por la mañana; Balonmano: Santo Domingo-Ezcaray; Ojaesastro-Haro; Fútbol: Haro-Ojaesastro.

Por la tarde se jugará el encuentro de fútbol entre los equipos de las Delegaciones Locales de Ezcaray y Santo Domingo.

Jornada interesante esta que nos preparan los camaradas de Falanges Juveniles, que ansiosamente buscarán el triunfo para proseguir su lucha por los primeros puestos, ya que todos los encuentros son eliminatorios. Todos los equipos han sabido sacrificarse para prepararse adecuadamente, y sus encuentros, plenos de deportividad, han de estar saturados de clase y entusiasmo.

Campeonatos laborales de fútbol

El campeonato que para aprendices viene celebrando el Frente de Juventudes va adquiriendo consistencia e interés. El jueves último se celebró el encuentro entre el Tardío y Berceo, que resultó francamente competido e interesante. El resultado fué de empate a dos tantos y ambos conjuntos rivalizaron en calidad y coraje a lo largo de todo el encuentro.

Hoy, en el campo de Las Ganas, se celebrará la segunda jornada de este campeonato, con los siguientes encuentros:

A las 10:00: Veloz-Tardío.

A las 11:30: J. O. C. Burle.

Partidos que han de resultar competidos por la superioridad que sobre el papel parecen tener Tardío y Burle sobre sus contrarios. Estos, formados por chicos jóvenes y calidos, y en posesión de facilidades físicas, han de poner el máximo empeño y coraje por superar la clase de los primeros y ello ha de prepararnos una brillante jornada deportiva, plena de alicientes, ya que siempre es interesante ver cómo van surgiendo nuevos valores de la cantera riojana, merced a la promoción de estos campeonatos juveniles, a los que sería conveniente prestar mayor atención.

Montero repara e inicia la cruz

El novel corredor Navarro, Galdcano, deja el pelotón y marcha en pos de los fugados. Hasta Mondragón, la prueba sigue sin incidencias.

En este punto, una nifia cruza la calzada y se registra la caída de los tres fugativos, Maspis e Iturrat, rompieron sus máquinas, y el italiano pudo seguir rápidamente. Aquellos cambian de bicicleta, y emprenden la cruz del italiano, consiguiéndolo Maspis en Malaza.

La clasificación de la etapa en Eibar, es la siguiente:

- 1.—Maspis, en 6 horas, 36 minutos y 7 segundos.
- 2.—Lido Sartini, 6-38-32.
- 4.—Galdcano.
- 3.—Iturrat, 6-40-38.

Está garantizado el libre consumo de pan y también el abastecimiento de piensos, cualquiera que sea el resultado de la próxima cosecha

Interesantes declaraciones del ministro de Agricultura saliendo al paso de determinados rumores

MADRID, 9.—El ministro de Agricultura, don Rafael Carrasquin, en su habitual conversación con los periodistas, les ha hecho hoy las siguientes declaraciones:

«Ante los rumores de todo orden en relación con la cosecha próxima de cereales, y con el fin de salir al paso de posibles erróneas interpretaciones se puede afirmar que, como consecuencia de la política de constitución de reservas e importaciones propugnada y seguida por el Gobierno, los Ministerios de Agricultura y de Comercio, previendo con anticipación de varios meses cualquier contingencia desfavorable, han venido adoptando las oportunas medidas que permitan garantizar hoy que cualquiera que sea el volumen de la cosecha que se obtenga, el abastecimiento de pan se continuará realizando al mismo precio y en régimen de libertad, pues han sido acumulados elementos suficientes para atender a las exigencias del consumo sin necesidad de aplicar ninguna norma restrictiva de éste. Interesa al Ministerio de Agricultura rectificar el tono pesimista que emplea una parte de la Prensa respecto de las perspectivas que ofrece la cosecha de cereales para la campaña 1953-54 por ser aún prematura cualquier afirmación categórica acerca de tal extremo, ya que el volumen de aquella depende, en gran parte, de las condiciones meteorológicas durante el tiempo que falta hasta su recolección. Ello no obstante, insistimos en que las medidas están tomadas desde hace tiempo y se puede, por tanto, asegurar que, aun siendo deficitaria la cosecha, está garantizado el abastecimiento de la población.

Esta seguridad en cuanto al abastecimiento no sólo se refiere al suministro a la población, sino que también puede extenderse al de nuestro ganado, tanto de trabajo como de renta. En este orden de cosas se adoptarán oportunamente las medidas necesarias, y sea cual fuese el resultado de esta campaña la ganadería nacional dispondrá de los piensos necesarios para su sustento.

A tal efecto, se anunciará inmediatamente el suministro para el consumo del ganado de una partida muy importante de garbanos que, ante posibles contingencias, se tenía en reserva para el abastecimiento de la población y que, desaparecido el peligro, puede dedicarse sin riesgo a la alimentación de nuestro ganado, quedando en reserva cantidad suficiente para el consumo humano.

Conviene llamar la atención de que esta partida que, como se dice, tiene un volumen importante (de

Tribunales

Audiencia Provincial

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictadas las siguientes:

Condenando en causa del Juzgado de Logroño, a Alfonso F. Alonso y a Francisco J. López, como autores de un delito de daños, a la pena de tres meses de arresto menor para cada uno de ellos, con las accesorias legales y pago de costas por mitad, debiendo indemnizar mancomunada y solidariamente en la suma de 638'36 pesetas al excelentísimo Ayuntamiento de Logroño.

Condenando en causa del Juzgado de Haro, a Esteban Castro Medina, como autor responsable de un delito de desórdenes públicos, a la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión menor, con las accesorias legales y costas.

Juzgado Municipal

SENTENCIAS

Condenando a Eloy Herce Angulo, por una falta de hurto, a la pena de tres días de arresto menor, siéndole de abono los que sufrió en prisión preventiva, y pago de costas.

Condenando a Melsés Bravo del Pozo, por una falta de orden público, a la multa de cien pesetas y pago de costas, y caso de insolvencia, diez días de arresto en prisión.

Condenando a Francisca Jiménez Jiménez y Julia Jiménez Jiménez, por una falta de orden público, a la multa de cien pesetas a cada una de ellas y pago de costas en ambas, y caso de insolvencia, diez días de arresto en prisión.

Condenando a Pedro Migáñez González y Alberto Jiménez Herrás, por una falta de hurto, a la pena de diez días de arresto menor a cada uno de ellos y pago de costas en su totalidad entre ambos condenados.

Condenando a Esteban Benito Ramírez, por una falta de orden público, a la pena de cinco días de arresto menor y pago de costas.

Condenando a Cirilo Rodeles Atam, por una falta de malos tratos, a la pena de tres días de arresto menor y pago de costas.

Herniados

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENTI, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Bajo presc. facult.

Estómago caído. Levante su estómago con comodidad usando el Elevador TORRENTI. VISITA EN LOGROÑO: en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 14, pral. Únicamente el próximo miércoles día 13 del corriente, bajo su prescripción.

NOTA: En PAMPLONA, el martes día 12, en el Consultorio del Dr. Soteras, Av. de Zaragoza, 8.

NO DEJE DE VISITARNOS: Despacho en BARCELONA: Unión 13. (C. S. 6337 y 10253).

RELOJES SUIZOS

10 AÑOS GARANTÍA

RELOJES SUIZOS REFINADOS

HERNÁNDEZ-GUIZUARDOS

Pastrana, Telf. 23-05.

EL SEÑOR D. Gregorio Miguel Luna

Falleció ayer, a los 56 años habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Simona Alcalde; hijos, Carmen, Jesús, Fernando, José y Teresa; hijo político, José Martínez; hermana, doña Felisa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.

Logroño, 10 de mayo de 1953

Conducción del cadáver: HOY, DOMINGO a la UNA, casa mortuoria: San Bartolomé número 1.

Iglesia Parroquial: Palacio.

Fueral y Misa de Réquiem: MASANA, LUNES, a las 9'45.

LA SEÑORA Doña Paula Juana Amatriáin Dominguez

(Viuda de don Felipe de Blas)

FALLECIO EL DIA 8 DEL ACTUAL, A LOS 78 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hijos, don Francisco (Industrial de esta plaza) y doña Felisa; hijos políticos, don Gerardo León (Agente comercial), don Eliseo Laña y doña Juana Caro; hermanos, doña Juliana y don Emeterio; hermanos políticos, don Julián Galdcano y doña Miguela Pellero; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al acto que se indica a continuación.

Logroño, 10 de mayo de 1953.

Conducción del cadáver.—So efectuó en el día de ayer, Casa mortuoria.—Once de Junio, 1.

Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.

Fueral y Misa de Réquiem.—MANANA, LUNES, a las 9'30.

AVISO

Como obsequio que hacemos a los lectores de NUEVA RIOJA, recibirá un magnífico corte de traje para caballero (3 m.) en color gris, azul o marrón, contra reembolso de CINCO NOVENTA Y CINCO PÉSETAS, y con facultad de devolución, si manda el presente anuncio junto con su nombre y dirección a TEJIDOS SOLER, calle Floridablanca, 130, BARCELONA.

ACEPTAMOS REPRESENTANTES

Chocolates EZQUERRA

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Teófilo Lejárroga Lereño

FALLECIO EL DIA 11 DE MAYO DE 1952, A LOS 61 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Sus hermanos, don Fulgencio, doña Narcisca, doña María Patrocinio, don Santiago (Presbítero) y doña Cecilia; hermana política doña Sofía Unzueta; sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MANANA, LUNES, a las NUEVE Y CUARTO, en la Parroquia de Santiago el Real por cuyo favor los quedarán muy agradecidos

Logroño, 10 de mayo de 1953.

DUROS ATAQUES LABORISTAS CONTRA NORTEAMERICA

En la reunión en Estrasburgo de la Asamblea del Consejo de Europa Se asegura que Yugoslavia ha reanudado sus relaciones directas con la Unión Soviética

ESTRASBURGO, 9.—En la reunión de hoy de la Asamblea del Consejo de Europa, los miembros socialistas han atacado los planes actuales para una Federación europea occidental...

Otros quince policías nativos, asesinados por el Mau-Mau

NAIROBI, 9.—Los terroristas del Mau-Mau han asesinado a quince policías nativos en un puesto situado al sur de Kenia, en la zona de Nyeri, escapando después. Los asesinos dejaron sobre el campo cuatro muertos y dos heridos.

Se cree que los atacantes pertenecen a la misma banda armada que sostuvo un combate varias horas antes, cuando intentaban apoderarse del puesto de Policía próximo al citado.

Han salido en persecución de los terroristas tropas que han tenido que internarse en la selva. Se anuncia que dos aviones «Harvard» ingleses, han bombardeado un reducto del Mau-Mau situado en el corazón de la selva. (Efe.)

Cuantas personas deseen acogerse a la «Ayuda al Hogar», que sepan de trabajos manuales, tendidos de todas clases, encuadernación, etc., que lo soliciten en la Delegación Provincial de Sección Feminina (General Franco, 36), Regiduría de Hermandad de la Ciudad y el Campo, de 10 a 1 de la mañana.

El testamento de Stalin?

PARIS, 9.—El diario «Combat» publica la próxima publicación del testamento de Stalin y afirma que otros diarios europeos harán lo mismo. El origen de este documento es el siguiente: El general Proskobich, jefe de la secretaría particular de Stalin, abandonó la Unión Soviética pocos días después de la muerte de su jefe, llevándose consigo una serie de notas dictadas por Stalin, que representarían su testamento político y explicarían la nueva actitud soviética.

DERRIBOS GINES COMPRA-VENTA de CARPINTERIA NUEVA Y USADA Y TODA CLASE MATERIALES DE DERRIBO. San Blas, 33. Teléfono 32259. ZARAGOZA

A más de la mitad se ha reducido la mortalidad por tuberculosis pulmonar Así lo estima un informe de la Organización Mundial de Salud

GINEBRA. (Servicio especial de crónicas «Amunco»). — Un extraordinario descenso en la mortalidad por tuberculosis del aparato respiratorio se ha verificado en la mayoría de los países civilizados desde el final de la guerra. En un informe que acaba de ser publicado por la Organización Mundial de Salud, este acontecimiento se califica de uno de los más sensacionales que registra el campo de la sanidad pública.

Libros y revistas MEMORIA DE LA CAMARA DE COMERCIO

Días pasados hemos recibido un ejemplar de la Memoria descriptiva del desarrollo comercial e industrial de nuestra provincia publicada por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño.

En la confección de esta Memoria—como ha ocurrido con las quince precedentes—se han presentado diversas y no pequeñas dificultades y, por consiguiente, también su publicación se ha producido con muy considerable retraso.

Pero, luchando con tenacidad siempre, y en gran parte con éxito, contra esas dificultades, la Cámara de Comercio de Logroño viene cumpliendo dignamente el precepto reglamentario de publicar su Memoria.

Aunque más abreviada ésta correspondiente a 1951, no carece en sus habituales secciones de los datos y estadísticas fundamentales en este género de trabajos.

«MUJER», NUMERO DEL MES DE MAYO

Ofrece con interesantes secciones consagradas a la orientación en la moda, otros sugestivos originales y los capítulos dedicados a la decoración, consultorios de toda índole, patrones de vestidos, labores, lencerías, puericultura y la bien documentada sección de cocina titulada: «Verduras de mayo».

«El cirvno».—Hemos recibido el último número de esta substanciosa revista mensual, cuyos originales constituyen una magnífica orientación sobre los más diversos temas, tratados con la sugestiva viveza de un estilo nuevo y la recia e incombustible permanencia del pensamiento católico.

Esta notable revista se edita en Barcelona. (Apartado de C. 5320). «Ateneo».—Hemos recibido el número de esta importante revista correspondiente al 9 de los corrientes y que contiene los siguientes interesantes trabajos:

«Oliveira Salazar gobierna hace 25 años», por don Sevilla Andrés; «Noticias, novedades, de los frentes diplomáticos», por Mariano Daranas; «Urgencia occidental en el retorno a Persia», por José Luis de Parada; «Panorama de la joven poesía española», por Rafael Morales; «Historia secreta de la segunda República», por Eduardo Comín Colomer; «Imaginería sagrada y arte de vanguardia», por José Fernández Díaz; «El cristianismo», cuento, por Carmen Laforet; y las habituales secciones de Arte, Cine, Música, Poesía y Teatro.

«Selecciones del Reader's Digest», en su último número, correspondiente al presente mes de mayo, ofrece un interesante sumario, en el que figuran estos variados trabajos:

«El terror blanco en Suiza.—La tercera dimensión llega al cine.—La obesidad puede matar.—Tierra para hacer fortuna.—El valor de la gratitud.—Así se baten los aliados en Corea.—Escuela para perros truferos.—Enriquezca su vocabulario.—MI personaje inolvidable.—Héroes de la Medicina.—¿Quién inventó la televisión?—Un timo ruso de 250 millones de dólares.— Etc. etc.

«Ayuda al Hogar» es un nuevo medio que os ofrece Sección Feminina de P. E. T. y de las J. O. N. S. para que podáis trabajar en aquella especialidad que mejor sepáis y más os guste.

En bien de vuestros productos, entregados inmediatamente que las recibáis, las Tarjetas de Asistencia del Seguro de Enfermedad, devolviendo al Instituto Nacional de Previsión o a la Entidad Colaboradora a que pertenezcáis las de aquellas que hubiesen dejado de trabajar con vosotros.

El Dr. don Abilio del Campo, obispo titular de nuestra diócesis

(Viene de primera página)

esta diócesis, vacante por renuncia espontánea del hasta hoy titular, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Fidel García Martínez.

MADRID, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un comunicado de la Jefatura del Estado haciendo público el nombramiento para la sede arzobispal de Granada del excelentísimo y Rvdmo. señor doctor don Rafael García y García de Castro, actual obispo de Jaén.

Igualmente, inserta otro comunicado en el que se hace público el nombramiento para la sede residencial de Calahorra del excelentísimo y Rvdmo. señor doctor don Abilio del Campo Bárcena, actual obispo auxiliar de esta diócesis.

N. de la R.—Con filial devoción e íntimo momento emocionados—como estamos seguros ha de ocurrir a todos los católicos de la diócesis—hemos leído las entrañables frases de afecto y solicitud paternal que en su mensaje de despedida dirige el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Fidel García a sacerdotes y diocesanos de Calahorra y La Calzada.

El que hasta ahora ha sido nuestro amadísimo prelado deja la pesada carga de su misión pastoral en esta diócesis, después de muchos y fecundos años de actividad, en los que su preclaro entendimiento, sus excepcionales dotes rectoras y su elevado celo se han manifestado en obras tan relevantes como la del nuevo Seminario Conciliar, modelo en su género.

El doctor García Martínez dice en su emocionada despedida que llevará siempre en su corazón a la diócesis de Calahorra y La Calzada. También ésta—innúmeros motivos le obligan a ello—guardará siempre para quien durante tantos años ha sido su buen Pastor el mejor reconocimiento y el noble e impercedero afecto de los buenos hijos.

Que el Señor coime de bendiciones al doctor don Fidel García e ilumine y haga llano el camino de nuestro nuevo obispo titular, excelentísimo y Rvdmo. señor doctor don Abilio del Campo, para quien—como él bien sabe—ya tienen sus diocesanos la más fervorosa adhesión.

ESPECTACULOS El rey de Laos anuncia que saldrá para Francia, donde se ha llegado a un acuerdo sobre la independencia de Cambodia

LUANG PRABANG (Laos), 9.—El anciano rey Sisavang Vong, que se negó a abandonar su habitual residencia laotiana estuvo amenazado por los rojos, ha declarado que saldrá para Francia a fin de mes, por vía marítima, para someterse a una cura de aguas en Vittel. La decisión del valeroso monarca se interpreta como prueba de que, al menos de momento, ha pasado el peligro para Luang Prabang. (Efe.)

TRACTORES DE PETROLEO DAVID BROWN ENTREGA EN EL ACTO Calvo Sotelo, 4 Teléfono, 2332

PANORAMA ECONOMICO Alcance social de la reforma del impuesto sobre la renta

MADRID.—(Servicio especial de «Argos» para nuestro periódico. Prohibida la reproducción).—Nos alegra—no porque la hubiéramos preconizado en otra crónica reciente, sino por su alcance económico y especialmente social—que al fin se haya decidido la reforma o refundición de la contribución sobre la renta, que, según ha anunciado el ministro de Hacienda, pasa a estudio de las Cortes.

Tal como ahora se aplica, este impuesto venía considerándose como un estorbo para las inversiones, de forma que muchos clamaban por su radical supresión, alegando que era más lo que dejaba de percibir el Tesoro por el freno que imponía a las aplicaciones productivas de ahorro, gravadas con otros tributos más importantes que lo que se recaudaba por contribución sobre la renta.

Otra opinión, recogida en nuestra crónica citada y defendida por muchos economistas, era la de que el impuesto en cuestión podía aportar buenos ingresos complementarios a la Hacienda Pública, sin causar perjuicios al ahorro.

Y a eso tiende la reforma, según las manifestaciones del señor Gómez de Llano. Se funda este proyecto en discriminar la aplicación de la renta, concediendo exenciones o reducciones fiscales para la destinada a la formación de capitales que promuevan riqueza, manteniéndose el impuesto para la que se gaste en gozar de los bienes, de consumo y en el disfrute de los placeres de la vida.

El carácter social de la reforma lo ha definido el señor ministro con esta clara frase: «Humanizar la Ley». No sólo se eleva la base impositiva a partir de la cual se exige el tributo en las rentas de trabajo, sino que se hacen bonificaciones por cada hijo menor de 25 años, se exige más al que más gasta, y, sobre todo, se atiende más a las consecuencias sociales que a la pura finalidad recaudatoria.

Dada la difusión que ha merecido el discurso del ministro de Comercio en Valencia y sus posteriores manifestaciones aclaratorias, no nos parece preciso insistir sobre ellas, pero sí reconocer la necesidad, razonadamente expuesta por el señor Arburúa, de defender a todo trance y acrecentar todo lo posible el poder adquisitivo de los ingresos fijos, como sueldos y salarios, que permitan un mayor nivel de vida a los españoles.

Para detener el alza de los precios, el Gobierno ha tenido que abastecer el mercado interior forzando las importaciones, especialmente en materias primas, lo que nos ha devuelto la ansiada libertad de comercio.

LA SALVE DE LOS ANCIANOS EN EL ASILO

El canto de la Salve despierta distintas emociones en el alma cristiana según sean las voces de los que la cantan, según las imágenes de la Virgen que la escuchan y los lugares o santuarios en que resuena el eco de esa plegaria.

La Salve a la Moreneta que las crestas de Monserrat dirigen hacia el Cielo, la alve carmelitana cantada por los carmelitas y devotos ante los altares de la Virgen del la Salve popular española cantada por el coro de la capilla angélica; la Salve Popular española cantada por el pueblo fiel ante las imágenes lo mismo en las grandes catedrales como en las iglesias rurales, es la misma plegaria de amor y confianza en la Virgen, pero cada una de esas Salves tiene alguna nota distinta que habla al corazón de la Virgen y al alma creyente.

La Salve de la Virgen cantada todos los sábados en la capilla del Asilo de Ancianos Desamparados de Logroño, hace sentir al alma algo tal vez no sentido todavía por muchos logroñeses y devotos. Son 100 ancianos, algunos con voz de cansados ruseñeros de tanto cantar en lejanos días y lugares, cantando a su Patrona la Virgen de los Desamparados; su plegaria conmueve al alma devota que la escucha. Cien ancianos que al declinar el sol de su vida terrena, saludan, a veces con lágrimas en los ojos, a la Virgen, como la salvadora en su aurora ante la Virgen de su pueblo o santuario lugareño; cien ancianos que exhalan su gemido y vierten lágrimas ante la Virgen cuando ya sus ojos, algunos los de su alma, porque son ciegos, divisan cercanas las playas de su patria del Cielo; cien ancianos que dicen a la Virgen entre sollozos que vuelva hacia ellos sus ojos misericordiosos y que les muestre pronto a Jesús, y es la Virgen en su imagen de los Desamparados la que con la cabeza inclinada les mira y les muestra ya a su Jesús; cien voces de ancianos llamando buena, dulce y piadosa a esa Madre que para ellos fundó la Congregación de Hermanitas de Ancianos Desamparados, que a cada uno de ellos deparó un nido de amor y de cariño en este nuestro Asilo de Caridad a ellas confiadas, que mueve los corazones de los logroñeses a venir en auxilio de sus necesidades con donativos y limosnas, con festivales taurinos, con veladas, cine y regalos de las señoritas y jóvenes de la Acción Católica. Esas cien voces, afinadas aunque temblorosas, son algo que conmueve a la Virgen y a cuantos vienen a oír la Salve de los ancianos del Asilo, que rezan todos los sábados por sus bienhechores de Logroño; por los que con espíritu de caridad depositan su óbolo mensual en las manos de las Hermanitas que lo piden para sus ancianos a domicilio; por los que personalmente se llegan al Asilo con algún donativo o ayuda para los desamparados del mundo pero amarrados por la Virgen en ese templo de la caridad levantado en Logroño; por los que al pasar por la puerta del Asilo depositan en el capillo adosado a ella su limosna; por los establecimientos y entidades que de cuando en cuando destinan al Asilo alguna cantidad de dinero y por los que le tuvieron presente en su testamento.

Cuando los domingos pasan ante el Asilo esas interminables filas de espectadores que se dirigen al campo de Las Ganas y se les van de las manos y del bolsillo catorce, veinte o más pesetas, no podrían todos, o al menos muchas y muchos, dar esparcimiento a la vez a su caridad depositando en el capillo de la puerta del Asilo siquiera algunos céntimos para nuestros queridos, tal vez para algunos abandonados ancianos? Ah, también para ellos sería la Salve que todos los sábados cantan los ancianos en el Asilo y también para ellos tendría la Virgen de los Desamparados sonrisas y bondades.

Una limosna, filibolista, todos los domingos al pasar por delante de la puerta del Asilo, y el día de la Asunción una limosna para el Asilo acudiendo todos los logroñeses a la función taurina. Va por delante de vuestra caridad la gratitud de los ancianos y de las Hermanitas, y detrás de ella irá la bendición de la Virgen de los Desamparados, que todos los sábados del año escucha complacida la plegaria de la Salve que cantan los ancianos del Asilo.

El Capellán del Asilo

ACUERDO EN PARIS SOBRE CAMBODIA

PARIS, 9.—Ha sido anunciado un acuerdo sobre la forma y medios de llevar a efecto la independencia legal de Cambodia, después de las conversaciones celebradas en París entre el primer ministro de Cambodia, Penn Nouth, y el Ministro francés de Estados Asociados.

Un comunicado conjunto franco cambodiano dice que se ha llegado a un acuerdo acerca de los ajustes en la aplicación de los convenios entre Francia y Cambodia, destinados a asegurar la soberanía plena de Cambodia en asuntos militares, judiciales, económicos y financieros, y a reforzar la eficacia de la lucha común.

Las conversaciones en París se iniciaron después de que el rey Norodom Si Hanuk declaró en Nueva York que si no se llevaba a la práctica la independencia de su país, existiría el riesgo de que el pueblo cambodiano hiciera causa común con los comunistas del Vietnam.

El acuerdo, que será sometido a los Gobiernos respectivos para su aprobación, cubre los siguientes puntos:

1) Aspecto militar.—El rey, Norodom Si Hanuk será comandante jefe del Ejército cambodiano y será responsable de la seguridad y mantenimiento del orden en su reino.

2) Aspecto judicial.—El Gobierno cambodiano tendrá competencia jurisdiccional completa y tomará todas las medidas necesarias para salvaguardar los intereses franceses en Cambodia.

3) Cuestiones económicas y financieras.—Se realizarán algunos cambios en ciertas cláusulas de los acuerdos franco-cambodianos existentes y se tomarán medidas concertadas para su inmediata aplicación. (Efe.)

AGRICULTORES Fomentad vuestras cosechas

El Ayuntamiento de Logroño, os ofrece abono orgánico procedente de las basuras de la limpieza pública, seleccionadas y tratadas en la Estación Zimotécnica Municipal. Exento de gérmenes patógenos y abundante en nitrógeno amoniacal, ácido fosfórico y fósforo.

PRECIOS DE VENTA Hasta 50 toneladas, a 55 pesetas tonelada De más de 50 hasta 150, a 50 pesetas tonelada De más de 150 en adelante, a 44 pesetas tonelada

Las adquisiciones realizadas entre el primero de mayo y 30 de septiembre tendrán una bonificación del diez por ciento

NOTA IMPORTANTE.—Hasta el día 31 de mayo del actual y a petición de los consumidores se encargará el Ayuntamiento del transporte por carretera o camino de ruedas, hasta el punto más próximo a la finca, mediante el cobro de una peseta por tonelada y kilómetro de recorrido

Informes: DEPOSITARIA MUNICIPAL. TELEFONO 1505

TAURINAS

Del festival pro Hermanitas de los Pobres

A tono con la finalidad de la fiesta que en beneficio de las Hermanitas de los Pobres ha de celebrarse el próximo jueves en la plaza de toros, se muestran las carteleras y programas anunciadores. De fiesta grande. Y en justificación de ello, la Comisión organizadora no descansa en la adquisición de detalles que juntamente con la brillantez del espectáculo, sirvan de estímulo a los lidiadores y a la afición y público logroñés.

En estos últimos extremos no estimamos sea necesario insistir. Tan demostrado tiene el vecindario su predisposición a favor de las obras caritativas que no ha de regateársela a los ancianos que en esta ocasión van a ser los beneficiados, pues aunque el festival se sitúa a beneficio de las Hermanitas de los Pobres, cada una de ellas quiere para los asilados puestos a su cuidado.

Vamos, pues, a dar dos nuevas muestras, las más expresivas, de la brillantez que está reservada a la fiesta: las presidentas y los alguacillos.

En el palco de honor, y acompañadas por las distinguidas señoras de los Excmos. señores gobernador civil y alcalde, luciran sus encantos las señoritas Margarita del Valle Mari Loli Elizaga, Iñma Mari Segura, Carmencita y Josefina López

Urizarra, María del Pilar Calderón Ferreros de Tejada, Mari Carmen Carrillo y Delia Ochoa. La presidencia efectiva la desempeñará el alcalde, don Julio Pernas.

De «alguacillos» saldrán las bellas señoritas Mari Rosa e Isabel Gil Rivera y Balby Pernas, escoltadas por oficiales de la guarnición que darán al desfile extraordinaria vistosidad.

Y de este calibre son todos los alicientes del ya cercano festival. ¿Cabe atractivo mayor?

Creemos que no. Así que en cuanto se abran las taquillas a formar cola...

Todo por y para nuestros ancianitos...

A SANTO DOMINGO

Pasado mañana, en martes y casi, casi, 13, empiezan las funciones taurinas calcetenses.

Ya tenemos dicho, que las de este año, revisten calidad extraordinaria. Tan así es que no vacilamos en repetirlo.

La empresa actual ha incluido en el programa nombres con relieve en el escalafón novilleril, y con páginas brillantísimas en sus respectivos historiales.

Rafael Pedrosa, uno de los más destacados, avala su categoría con la oreja de plata conseguida la temporada pasada en Madrid...

De Enrique Orive podemos decir, para demostración de su importancia torera, que de Santo Domingo tendrá que salir a toda prisa ya que el jueves toros en Palma e Mallorca.

Esta pareja de excelentes novilleros es la encargada de romper el fuego taurino calcetense. Y como por otra parte, los novillos del sal mantino don José Rodríguez, ya e Santo Domingo, han gustado extraordinariamente y el tiempo se muestra propiamente de toros, el lleno en esta función tiene que ser rososante.

Y como la calidad no varía un los espectáculos siguientes, pues tanto la agrupación «Carrusel 1959», del genial Llapicera, como la novillada del día de la Ascensión, a cargo de Julián Alvarez, triunfador varias tardes en Madrid, y Antónito León, el torero de la Rioja, se hallan sobrados de atractivos, puede asegurarse que la animación ha de ir en aumento durante las fiestas del «Santo Abuelito», a las que asistirá la totalidad de los aficionados de la región.

Lo bueno atrae, y bueno es el cartel de la ciudad del Santo.

¡ADIOS «BODA»

Vaya si es coquetecilla nuestra plaza de toros. Ya descubrimos sus relaciones, primero con un pretendiente y luego con otro. Lo que no dijimos es que daba oídos a los dos. Primera coquetecilla. La segunda y definitiva, ha sido el par de calabazas que les ha largado, igual al palentino que al mirandés, pues de tales procedencias eran los «novios» de la plaza logroñesa. A los «papas» no les ha gustado ninguno... y la «novia» ha tenido que obedecer.

Y adios nuestras esperanzas en una eboda de rumbo y en una duradera efumada de miel.

A ver si de una vez acaban los coquetos y hay más formalidad en los padres de la criatura.

Que la afición no tiene culpa de nada y es la que está pagando los vicios rotos...

CONCURSO DE ARTE TAURINO

La idea del Club Taurino Logroñés de abultar las venideras fiestas de San Bernabé con una gran exposición de arte taurino y, dentro de ella, un concurso de dibujos y pinturas sobre motivos toreros, ha merecido tan favorable acogida que puede darse ya como real el éxito previsto, y perseguido por los organizadores.

Señaladas son las felices condiciones que para el dibujo y la pintura muestran un crecido número de aficionados taurinos, verdaderos artistas que es seguro acudirán al concurso proyectado, cuyos detalles principales han de ajustarse a las condiciones siguientes:

El motivo es, dentro de lo taurino, de libre elección, pudiendo presentarse los trabajos en tinta china (pluma o pincel), lápiz, pastel, acuarelas, etc., cuidando en atención al destino reservado a los premiados, que los trabajos sean en forma vertical y ajustados a una dimensión mínima de 32 centímetros de altura por 22 de anchura, o una máxima de 66 por 30.

En los oleos, no hay limitaciones de medida.

La admisión de trabajos quedará cerrada el día 4 de junio y la entrega podrá hacerse en «Periferia Toros» y Club Taurino.

En otras manifestaciones artísticas, la exposición afecta a obras de escultura, talla, grabado, etc.

Aunque ya dicho, repetimos que un Jurado, imparcial y competente, seleccionará tres de las obras presentadas sin perjuicio de ampliar ese número, si por sus méritos hubiera otros trabajos acreedores a ello.

Todos serán publicados en el programa del Club y ofrecidos al excelentísimo Ayuntamiento, por si quisiera utilizar alguno en el programa oficial de San Mateo.

PORRES «SIDROS»

Empieza hoy la «sidros», madrileña. Toda una semana de toros, más su correspondiente propi. Ceño corridas. Si fuera en realidad para los «sidros» resultarían muchas, Pero...

Ya no hay tales «sidros». Aquellos provincianos que en estos días se trasladaban a Madrid al amparo de un presupuesto de gastos aprobado tras largos estudios y cálculos, han desaparecido como han desaparecido también los trenes «chotijos», en que hacían el viaje.

Los «sidros» son hoy turistas. Más que nacionales, extranjeros... Y bien provistos de dólares.

Que vaya si son prestes para acercarse a las taquillas taurinas expendedoras de localidades... Y ?

digamos nada si hay que acudir a Doña Reventa Clandestina, o Don Descarado Estreperilo...

No exageremos. Sigán leyendo y no se asusten.

En esas funciones madrileñas, el coste de la barrera de sombra, por corrida y tarde, varía de 300 a 450 pesetas: los tendidos bajos, de 90 a 140; las gradas, de 70 a 120, y las andanadas—pismáticos aparte—de 45 a 90.

Y no es que vayan a reaparecer Arruza o Luis Miguel o «Lirio»... No. Las ternas de matadores apenas se salen de lo vulgar...

Digan ahora si para ir en Madrid a los toros estos días hace o no hace falta nadar en la opulencia o hercúlica norteamericana...

Pobres «sidros»... Y pobre fiesta «popular»... Porque si en Madrid, en una plaza monumental, con un aforo que rebasa los dos millones de pesetas y una fuerte protección oficial, cuesta lo que cuesta, ya pueden suponer lo que nos espera a los pobrecitos provincianos...

NO-DO TAURINO

«Barquerito», el buen banderillero riojano, convive unos días con nosotros. Pocos. Apenas llegado de América ya le han echados mano, y pronto actuará a las órdenes de

¿LA POLILLA amenaza sus ropas?

NO IMPORTA!

PROTEJALA CON **LL POLILLA**

Y... **¡YA ESTÁ!**

TODOS LOS MARTES A LAS 10:45

escuche **LA HORA Z** por RADIO VALENCIA y principales emisoras

Humor — Concursos — Aménidad

INGLES - FRANCÉS

POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)

CURSOS **CCC** Apartado 183 FONOBILINGUES SAN SEBASTIAN

OTRA OPINION: ...estimo que su método es lo mejor que se ha hecho y será difícil superarlo... C. MONTEIRO, Insp. Policía. Motril.

Obsequios con un tocadiscos miniatura a los alumnos que aprueben de gratificación **PIDANOS FOLLETO GRATIS**

¡AGRICULTORES!

Emplead producto de garantía.

Como fabricantes de

D. D. T. y de LINDANE

podemos ofrecer los

INSECTICIDAS AGRICOLAS «FAES»

DETANO AGRICOLA

A BASE DE D. D. T.

DETANO AGRICOLA COMPUESTO

A BASE DE D. D. T. Y LINDANE

GAMAFAS

A BASE DE LINDANE

LINDE

15 POR 100 DE HEXACLOROCICLOHEXANO

Estos productos representan para el agricultor el EXITO SEGURO

“FAES” APARTADO 555 BILBAO

Representante: Doña Julia Tomás Tomás. Norte, 34, Logroño

sea Girón y Juan Montero, Toros de Concha y Sierra.

Zaragoza.—Novillos de Pepe Lila Vázquez, para Mario Carrion, Calouelo II y Victoriano Posadas.

Sevilla.—Novillos de Villamarta, para Miguel del Pino, Carlos Corpa y el mejicano Miquel.

Palma de Mallorca.—Novillos de Severino, para Palác, M. Corpa y Serranito.

Sanlúcar.—Novillos de La Oca, para J. Belmonte, Marcelo Gómez y Pepe Ordóñez.

Casablanca.—Novillos de Cobada, para Lupita Barroso, Morento de Córdoba y Victoriano Valencia.

MIGUELIYO

NEVR-DULL

ALGODON MAGICO

NEVR-DULL

LIMPIAMETALES MARAVILLOSO

EL NUEVO PULIMENTO AMERICANO

Adoptado por las Fuerzas Aéreas Americanas para la limpieza de las más delicadas superficies de los aviones a reacción

No es abrasivo

Elimina el óxido

LIMPIA Y PULIMENTA PLATA, ORO, LATON, PELTRE, ACERO, COBRE, ALUMINIO, CROMO

Más rendimiento

Resultado sorprendente PARA TODO USO DOMESTICO FABRICAS, AVIONES, BARCOS, AUTOS

NEVR-DULL

UN PRODUCTO DE THE GEORGE WALKER CO. NEW-YORK

Productos Bilbaínos para Industrias, S. A.

Representante para LOGROÑO: D. GREGORIO LOPEZ ESPINOSA - Vara de Rey, 11, 2.º. Telf. 2376

GUIA SANITARIA

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos

EN HARO: Plaza de la Paz, 12 los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.

EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIERCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12. (C. S. P. núm. 24)

Doctor Carbayo

Partos - Motriz

M. del Carmen, 8. Tlf. 22-30 (C. S. P. 339)

J. PEREA

HUESOS ARTICULACIONES CIRUGIA

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Av. Navarra, 8. — Telf. 3170. (C. S. P. 393)

RAFAEL PEREZ SANCHO

Geriatría

(Enfermedades de la Vejez)

Consulta de 12 a 2. Plaza los Héroes, 22. (CSP. 374)

Teléfono: Consultorio, 8283 Domicilio, 2142.

GRANADO

PARTOS Y GINECOLOGIA

Bretón, 12, 2.º — Teléfono 1632 (C. S. P. 22)

JOSE ESTEBAN INIGUEZ

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Bretón de los Herreros, 17, 2.º 1.º. Teléfono 16-74. (C. S. P. 303)

COHEN

MEDICINA GENERAL

GERIATRIA

HIPERTENSION

REUMATISMO

C. Villamediana (Villa Vicenta) Tlf. 1350. (Autobús a la puerta) (C. S. P. 396)

ANGEL CASAS

Enfermedades vasculares

HIPERTENSION — VÁLCES

HEMORROIDES

Muro de la Mata 13, 2.º. Tlf. 1874 (CSP 317)

Mz. de Salinas y Salcedo

Director, por oposición, del Sanatorio Antituberculoso de Gulpúzcoa

CIRUGIA DE PULMON

Consulta en Logroño, del uno al siete de cada mes.

VARA DE REY, 13, 2.º. decha. Teléfono 16-75 — (C.S.P. 281)

SAENZ DE SANTA MARIA

DIGESTIVO — RESPIRATORIO

NEUROENDOCRINOLOGIA

CARNICERIAS, 4. P.RAL. Teléfono 11-14. (CSP 383)

D. AZPEITIA

Cirujano jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Médico Director del Hospital Provincial. Profesor Jefe del Servicio de Cirugía.

DIGESTIVO Y CIRUGIA

CLINICA DELA SANTA CRUZ

DOCTORES CASTROVIEJO 3. TELEF. 1600 (C. S. P. n.º 118.)

CLINICA OPERATORIA

MUELA SARABIA

Cirujía general-Huesos-Articulaciones

Marqués de Murrieta, 5, 1.º Izda. — Teléfono 2471 (CSP. 109)

YANGÜELA

MEDICO RADIOLOGO

Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E.

RADIOLOGIA

CANCEROLOGIA

ELECTROLOGIA

C. SOTELO 14. pral. Tlf. 1612. (C. S. P. 382)

RAMOS

MEDICINA INTERNA — NIÑOS

G. Franco, 26. Tlf. 3131. (CSP 387)

S. BECERRA

MEDICO FORENSE

MEDICO PUERICULTOR

ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS

y de los NIÑOS

CASTROVIEJO, 7. TLF. 10-32 (C. S. P. 363)

García - Baquero

ESTOMAGO — HIGADO

INTESTINOS

Franco, 7, 1.º Tlf. 2121. CSP. 62.

Isidro Cruz

Callista - Masajista

D. de la Victoria, 46. entlo. Teléfono 2190.

Tiene un cutis perfecto...

... es un cutis **LOTAL**

Un cutis perfecto tiene su magia: es la magia de la belleza y de la juventud, el encanto incomparable de su linero y su luminosidad, la suprema distinción que embelo la mujer.

Y usted también puede tener un cutis perfecto. Confíe a la actividad de la Crema Lotal que con su poder vitamínico y regenerador protege y embellece la piel.

Las primeras pruebas con la Crema Lotal ya le harán sentir la progresiva transformación de su belleza.

LOTAL crema vitamínada

MEDIAS
BOLSOS
GUANTES
CINTURONES

casa azul

NUEVA RIOJA

OPTICA
Optir Plave
RELOJERIA
OPTICO DIPLOMADO

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

Por J. JUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
(Cronica de ARGOS exclusiva para este periódico)
(Prohibida la reproducción)

Alarma en Londres

EL SIAM NO ESTA EN CONDICIONES DE DEFENSA, Y AMENAZA HUNDIR LOS ESTABLECIMIENTOS MALAYOS

LONDRES AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

Explicase facilmente la grande alarma que existe tanto en Londres como en Washington y hasta en Paris.

Sin embargo, no tiene el mismo sentido esa batalla vista desde Francia o Inglaterra, o desde America y el resto del mundo.

Francia e Inglaterra luchan por los ultimos restos de su imperio colonial y culpan al comunismo de lo que es quizá la unica causa su imperialismo y sus necesidades coloniales.

Washington ve que ese uno de los bastiones de su defensa en manos de gentes que no puede dominar o que pudieran servir a otras causas.

Por esto, alli no se llega a ninguna inteligencia, ni alli se combate con ardo y con union. Campo de intereses creados, tierra de muchos dejen unos por otros que la lucha se promueve y que cada dia se pierda terreno.

Proceden todos lo mismo: precisamente cuando la lucha es más fuerte, René Mayer habla de economías en Indochina. Y cuando la urgencia es mayor, en Tokio no se atreven a enviar los aviones con que obsesionan a los franceses del Laos con tripulaciones americanas; temen molestar a ese gigante que es la China y ponerla en movimiento.

FRUTA MADURA El Siam caerá como fruta madura.

A pesar de su gran interés estratégico, nadie tomará su defensa en serio. Ese país, con sus 17 millones de habitantes, no luchará ni está siquiera en condiciones de hacerlo.

Por de pronto, tiene ya como el caballo de Troya, el enemigo dentro. Hay allí 60,000 refugiados armados de tendencias rebeldes, es decir, favorables al Vietnam.

Y estos están armados y organizados a lo que se cree.

Hay igualmente cinco millones de chinos, sospechosos muchos de simpatías comunistas y todos de clara enemistad hacia los poderes de Bangkok. Los chinos son hostiles a su país donde residen. Activos y bien organizados, amenazaban desde hace tiempo con monopolizar totalmente el comercio y la artesanía siamesa. El Gobierno ha reaccionado prohibiendo numerosas profesiones: no pueden ser barberos, ni sastres, ni transportistas, ni labradores, ni adquirir propiedades rústicas o urbanas. Y todo esto es más que suficiente para excitar los furiosos de los poderosos dueños de Pekín. Y como si fuera poco, no se les vende en los comercios públicos el arroz y otros productos que han de comprar de estraperlo a precios infinitamente superiores.

La situación interna es peor aún. De los 17 millones de habitantes no hay sino unos 5,000 que se interesen por la vida pública. Al resto les da igual estar sometidos a la influencia de Oriente o de Occidente.

En las últimas elecciones votaron tan sólo 30,000 electores, y así se decidió a canchales el valor del escrutinio.

Y después, como si fuera poco, Bangkok no tiene sino 30,000 soldados en activo, que no se atreven a salir de la capital donde sostienen al Gobierno Pibul Songram. Este no gobierna más que el Ejército.

MALAYA DESPUES Así es fácil comprender la gran alarma existente en el Siam.

Y la preocupación reinante en Londres: pronto se abrirá paso la agitación en grande hacia los establecimientos malayos.

Lo que no se explica es que a pesar de su importancia turiesen los aliados todos a un tiempo en semejante situación a estos países: era para ellos grandes emporios de comercio en los que en lugar de las inversiones sólo se cuidaban de los grandes negocios.

LOPEZ MAC MILLAN

Programa de la visita...

(Viene de primera página)

Antes el general Cravetto Lopez y el Generalísimo Franco. Una vez más dentro de pocos días van a fundirse en uno solo los millones de corazones de portugueses y españoles, latiendo todos para la Historia en la misma comunión fraterna de sentimientos y bendiciendo la eternidad de la amistad peninsular. Y en el abrazo que los dos jefes de Estado se den, se estrechará el abrazo de dos pueblos unidos por continuación y defensa de los principios morales que estructuran nuestra civilización y que, como patrimonio sagrado, nos proporcione —conscientemente seguir defendiendo.— (Etc)

Estocolmo, en fiestas durante 128 días

ESTOCOLMO 9.—Esta capital celebra su 700 aniversario, y para conmemorarlo han dado comienzo las fiestas que durarán 128 días. Alche, la mayor multitudinaria vista en Estocolmo incluyendo a rey Gustavo Adolfo y a la reina Luisa, temblaba de frío bajo sus pliegues y mantas, mientras los cañones atronaban el espacio y las campanas repicaban alegremente. (Etc)

Aniversario sin gloria

LA HUELGA HACE ESTRAGOS E INMOVILIZA A TODOS LOS GRANDES TRASATLANTICOS FRANCESES

IRUN AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

Ayer se ha celebrado el aniversario de la victoria de la segunda guerra mundial. Y para las tres cuartas partes de los franceses ha transcurrido la jornada sin pena ni gloria, a pesar de que se les ha recordado oficialmente su conmemoración.

El 8 de mayo ha hecho los ocho años de aquel gran día para las naciones que luchaban frente a Alemania. Creyeron ver todos en aquella fecha la afirmación solemne de la resurrección francesa, un título de grandeza, de valor y de fe...

Y todo esto es verdad. Pero una cosa es el calendario y otra las cosas de la vida, y en cuanto a la Historia, está ésta en marcha continua, sin que termine jamás de escribirse.

LA HUELGA DE OFICIALES DE LA COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA ha puesto en ese día una nota trágica. Nació el conflicto laboral en El Havre, de un incidente vulgar de tipo social. Y está hoy influyendo a la economía y al prestigio del país un perjuicio considerable.

Mientras la Organización Laboral Socialista, F. C., se ha planteado frente a la C. G. T., ha seguido las órdenes de los Sindicatos rojos la Confederación Francesa Cristiana del Trabajo, dirigida y organizada por los católicos. Este hecho ha infundido un recio golpe a su ya desmedrado prestigio.

LA OCASION ES INOPORTUNA hasta la exageración: precisamente en este momento todas las compañías extranjeras tienen sus barcos repletos de pasajeros para el Nuevo Mundo. Sólo los grandes trasatlánticos franceses están vacíos y anclados, con una agravante muy

singular, y es ésta que la misma compañía se ha tenido que obligar a buscar en otras extranjeras un hueco donde colocar sus propios pasajeros, mientras sus barcos siguen inmobilizados.

Y son éstos los mejores pagobotes franceses: «Liberté», «Lillo-de-France», «Andrés» y «Antilles», el primero con una capacidad de 1,600 pasajeros, y el último con 600 a bordo, se han visto precisados a cancelar todos sus compromisos, con gran desdoro del pabellón francés.

Estaban las grandes agencias de viajes ya escarmentadas con otras huelgas de este tipo, y rehuían los compromisos con la Trasatlántica Francesa. Esta huelga les aleja sin duda para mucho tiempo de colocar sus viajeros bajo el pabellón galo, pues ninguno más expuesto que él a estos paros violentos y en seco.

Y LO GRAVE DEL CASO es que no se ve una solución: los oficiales de la Marina Mercante piden cuarenta horas de trabajo semanales.

Y todo el país les grita que no es este el momento, dada la situación por la que atraviesa la nación, de reducir los servicios, con la competencia además de otros barcos de mayores velocidades y comodidades en plena disputa de pasajes.

Pero los marinos no se resignan a estas razones. Se quejan de que su vida es dura cual otra ninguna, y quieren a todo trance rebajar las horas de trabajo y subir los sueldos. El Gobierno cree que es imposible acceder a semejante petición.

LUIS MARIANO, inmediatamente después de haber filmado «La bella de Cádiz», va a venir a España, donde representará el papel de protagonista en la película «Las aventuras de Figaro».

No tiene nada esta película que ver con el «Barbero de Sevilla» y se trata de un guión y un escenario

i "Delenda est" La Voz de América!

ESTA ESTA PUESTA EN MANOS DE HOMBRES QUE HAN LAS TODAS LAS LENGUAS Y SIEMPRE COMPLICADOS APASIONADAMENTE EN LAS LUCHAS DE SU PAIS

WASHINGTON (Cronica especial para nuestro periódico)

Precisamente en estos mismos momentos que Perón trueno indignado contra las agencias de información americanas, dentro de Washington se grita con ardor pidiendo la destrucción de esa organización de radio que se llama «La Voz de América».

Y nosotros, sinceramente, nos felicitamos de que al final los americanos hayan abierto los ojos: más vale tarde que nunca. Y creemos que este proceso que hoy empieza en la radio, puede acabar en fecha próxima en esas grandes centrales de fabricación de noticias que monopolizan hoy la casi totalidad de los periódicos del mundo.

Si el tuvieramos que hacer historia a través de las agencias, constataríamos una solemne falsedad, y, al mismo tiempo, un embrollo permanente: lejos de hacer la luz, han sido fabricantes de inmensas nieblas artificiales, cuando no deformadores permanentes de la verdad, que han hecho sus víctimas

totalmente originales. Además, según él, en esta última película ni siquiera cantará: él está preparado tan sólo para representar, y a lo sumo dejará oír su linda voz una o dos veces.

EL DISCO DE LA SEMANA ES MADAME BOVARY. Se confió su registro a la orquesta nacional belga, y a juicio de todos es de una fidelidad y limpieza absoluta, sin que se pierda ninguna de las facetas de la obra.

JAVIER DE EGUIA

primeras entre los mismos americanos. Dijo, es decirlo, pero es verdad: no hubieran dado la mano a Rusia hasta verse por ellos apretados con las mismas armas que le entregaron, ni hubiera sobrevivido la catástrofe de la China, a no ser por esa labor de zapa y empujante de estos medios informativos.

Y a ellas les debe América no pocas de las antipáticas con que se encuentra aun en los mismos países aliados, sobre los cuales se desatamaba a manos llenas sus dardos: los pueblos piden, por encima de todo, el tributo de la verdad, y ésta ha sido sistemáticamente falseada desde semejantes centros.

COMO NACIO «La Voz de América» no disfruta de padre conocido. Al final de la guerra no tenía Washington más que una agencia de propaganda, sospechosa e impopular, en el Congreso. Pero la Administración del país no quería liquidarla, y constituyó entonces un problema encontrar entre el Senado y los representantes apoyo para votar subsidios para la misma. Por aquellos días era secretario del Estado Mr. Byrnes.

Byrnes no los necesitaba en el Departamento de Estado y al mismo tiempo, compadecido de los que trabajaban en este organismo, en su mayor parte personas desplazadas de todas las naciones, quiso buscarles una especie de salvo.

Fués entonces cuando ellos se constituyeron en cantón independiente y se dieron el nombre de «La Voz de América», y esto, a pesar de ser una impertinencia y una suplantación, ha sido la causa de su fortuna y de su éxito. Porque ellos no fueron nunca la voz de la nación, ni siquiera de su Gobierno; constituyeron un grupo de hombres de todas las razas y lenguas, que seleccionaban noticias en conformidad con sus propias opiniones, interpretadas a su aire la política de los Estados Unidos y de todas las demás países.

Y allí se hablaba de todo y para todos, desde inglés hasta árabe o alemán o hebreo, sin faltar los locutores en español para los numerosos países de nuestra lengua, los cuales sistemáticamente hablaban con estilo e ideología roja, lo que nos hace desilusionados hoy a los mismos que censuramos el comunismo, por recordar exactamente sus voces y disparates de los días pasados.

CON GRITO UNANIME

Con grito unánime se ha empezado a pedir estos días la desaparición de «La Voz de América». Lo que a muchos países tiene indignados, tras modestos y festivos a los mismos americanos.

Y ha sido el Comité Rockefeller el primero que ha levantado la voz contra ese organismo. Detrás le han seguido unánimemente todos los americanos: quieren un servicio de información serio, y no un sello de tramalgas y apatridas.

UBALDO DE LEON

El embajador de España en El Cairo se entrevista con el general Naguib

EL CAIRO, 9.—El nuevo embajador español en Egipto, marqués de Santa Cruz, ha hecho una visita de cortesía al primer ministro egipcio, general Mohamed Naguib.

Al término de la reunión, el marqués de Santa Cruz manifestó a un corresponsal de la «United Press»: «Mi visita ha sido protocolaria. Se ha celebrado en una atmósfera de perfecta cordialidad, como corresponde a dos representantes de países amigos que han dado abundantes pruebas de amistad y comprensión como ha ocurrido con España y Egipto, que están unidos por tantos lazos históricos». (Etc.)

Los mejores TRABAJOS de pintora

CARMELO SEGURA

Harrison somete ocho contrapreguntas...

(Viene de primera página)

2.—¿En qué tipo de fuerza armada se piensa? En otras palabras, ¿serán estas fuerzas militares, Policía militar, personal civil armado, fuerzas de infantería o una combinación de Policía civil y militar?

3.—¿Cómo se piensa dividir los campos de los prisioneros de guerra entre las cinco naciones? ¿Atribuirá cada nación sobre ciertos campos o cada campo será intervenido conjuntamente por representantes de las cinco naciones?

4.—En este último caso, ¿cómo serían desempeñadas las funciones de mando? ¿Puede llegarse a una fijación de los procedimientos entre las cinco países?

5.—¿Cómo se considera que estos campos podrán suar las posibles diferencias entre las tropas componentes de cada campo?

6.—¿Aportaría cada uno de los elementos sus propios alimentos, vestidos y suministros similares?

7.—¿En cuanto al suministro a los prisioneros, ¿cómo se realizaría? ¿Debería enviar cada parte los alimentos y suministros a sus prisioneros bajo la custodia de un país neutral? ¿Cómo lo harían?

8.—¿Cuáles son vuestros puntos de vista sobre el idioma que debería ser empleado por las naciones neutrales de la Comisión de repa-

UNA TOMBOLA SIMPATICA

Si hay una ocasión simpática y lasta posteriora para tentar al azar, esa es sin duda la de jugar en la Tombola Diocesana de la Vivienda, «La del pasado año» ha dicho el patriarca obispo de Madrid-Alcalá—produjo tres millones de pesetas, que se incrementaron gracias a la generosidad del Estado por su Instituto Nacional de la Vivienda. Pero la tombola de este año, instalada en el Paseo de Recoletos, junto a la Cibele, superará seguramente los antedichos ingresos, porque a los bloques de centenares de casas que se construirán con las aportaciones de 1952, seguirán otros muchos, y las gentes de generoso corazón no pueden faltar a este llamamiento.

Lector: si vienes a Madrid y ves el puesto de la tombola instalado en una de las plazas más bonitas de la Villa, si escuchas las susurros, no pases de largo. Juega en esta lotería de buenos premios, pues, aunque la suerte no te favorezca, siempre saldrás ganador, y tendrás la seguridad de haber contribuido a una obra magnífica, aliviando la situación de los sin hogar, que esperan tu obolo, tu dádiva de cristiana hermandad.

EL VERDADERO PASO DE ESTACIONES

«Sus ropas de invierno son ya inútiles. Para encontrarlas de nuevo intentar en el otoño han de tomar ciertas precauciones. Antes de guardarlas en los armarios, es preciso limpiarlas o, en su caso, lavarlas bien. Las pollizas sólo atacan a la ropa sucia».

Estos y otros consejos semejantes de los cronistas o de las secciones dedicadas a la mujer o al hogar, nos adelantan en realidad el tiempo caluroso, que parece se está iniciando, pues ya hemos alcanzado los 25 grados a la sombra. Diríase que son esos habituales formularios periodísticos los que de verdad marcan y señalan el transcurso de las estaciones.

Mientras no otemos a nautalina

o a alcanfor—fragancias frías y químicas que aparecen la sugerencia de la renovación del ropaje—no han llegado ni las épocas del calor, ni las del frío, dicen lo que quieren los calendarios. Con estas cosas menudas y triviales se componen a pedacitos la crónica de nuestros días, de nuestros meses, de nuestros años... En vez de preguntarnos por nuestra edad, preguntámonos: ¿Cuántos años habrán pasado desde que usé la cañete? Y nos habrán interrogado con absoluta exactitud.

EL TEMA DE LOS INTERMEDIARIOS

«Hace algunos meses, el diario «El Alcázar» emprendió una ofensiva contra los intermediarios de los mercados, que, según los datos suministrados por el periódico, son, cuando cometen abusos, los verdaderos culpables del excesivo precio que alcanzan ciertos artículos.

Ahora la ofensiva se renueva. Muchas veces se ha discutido—en el citado periódico—sobre la función del intermediario es útil o inútil, si son parásitos que viven a la sombra de la sociedad, o si son personas que viven justamente de su trabajo. Sin la labor de los intermediarios, si el Municipio asumiese la responsabilidad de abastecer a sus vecinos, se habría resultado el desequilibrio existente hoy entre el importe de los jornales y el de los productos alimenticios.

No está en nuestro ánimo polemizar sobre tales opiniones, pero el problema nos parece demasiado complejo para tratarlo con ligereza. Porque contra la explotación o manipulación abusiva—en su caso de servicios—se ha escrito mucho también y con abundantes ejemplos. Señalemos sólo un peligro: el que entraña siempre la creación de una burocracia municipal o semioficial, que pronto se hipertrofia y convierte el remedio en algo peor que la enfermedad. Lo cual no quiere decir que rechacemos la campaña justa contra el intermediario rapaz.

DECLARACIONES DEL «SECRETARIO DE COMERCIO

MADRID 9.—El secretario de Comercio de los Estados Unidos, Mr. Sinclair Weeks, ha pronunciado recientemente un discurso en relación con los viajes al exterior que realizan los americanos, en el que ha revelado cifras interesantes de carácter turístico en la balanza de pagos de los países europeos de mayor valor turístico, entre los que España, indudablemente ocupa un lugar destacado por sus singularmente atractivos de todo orden. Los americanos gastaron más de mil millones de dólares, durante el año pasado, en sus viajes al extranjero, cediendo la cifra total a Alemania 1.150 millones de dólares en 1951.

El total de lo gastado en 1951 por viajeros norteamericanos en Europa durante los primeros meses del año rebasó en un diez por ciento la cifra más alta alcanzada hasta la fecha.

Los viajes de interés especializado alcanzaron en 1949 a cifras de 998 millones de dólares. Son estos viajes los que realizan personas que no buscan un interés especial, por motivos determinados como, por ejemplo, agricultores, hombres de negocios, profesores, estudiantes, etc., que desean, por motivos que no pertenecen al terreno turístico, encontrarse en otros países con personas de igual vocación, y aumentar sus conocimientos especializados. En este sentido el pueblo americano es singularmente propicio a este tipo de viajes.

Una forma de fomentarlos en el país extranjero determinado —que el señor Keefer— es el poner en contacto con asociaciones americanas averiguando sus necesidades y necesidades organizadas en el país de destino a los turistas. Otra forma de fomentarlos es el permitir que los americanos organicen una excursión por Europa, sobre motivos arquitectónicos.

DECLARACIONES DEL «SECRETARIO DE COMERCIO

WASHINGTON, 9.—El secretario de Estado, Foster Dulles, ha declarado a los periodistas que Norteamérica y sus dieciséis aliados en la guerra de Corea están de acuerdo en forma general sobre que la última propuesta comunista de tregua en ocho puntos necesita aceleración y modificación.

Dulles, como prueba de la capacidad norteamericana de rápida actuación en defensa del mundo libre, citó la fulminante ayuda de Estados Unidos a Laos y Tailandia, amenazados por el comunismo. «Estos ejemplos —dijo— impresionarán a otros, bien sean amigos, bien sean agresores».

El secretario de Estado manifestó finalmente que Norteamérica y otras potencias occidentales intentan resolver la cuestión del tratado de paz austriaco, que tiene siete años de existencia, como medio de ver si los soviets están dispuestos a corregir sus hechos sus palabras de paz. (Etc.)

Chocolates
“VISO”
Exquisitos

ENTRETENGASE VD.

LOS COCODRILOS ESPERAN EN LOS VIRAJES

LIVINGSTONE. — Las regatas del río Zambeze, que deben disputarse en el próximo mes de julio, serán entorpecidas por la presencia de cocodrilos, y uno de los organizadores ha anunciado que los virajes serán señalados por cuatro boyas en lugar de dos, ya que estima que es inútil tentar a los cocodrilos con virajes demasiado cerrados.

(Daily Mail, Londres)

BARBARA HUTTON LLOSA SOBRE SU FORTUNA

Barbara Hutton, heredera de los diamantes Woolworth, acaba de rechazar en una exposición de Londres dos cabezas de caballo, de oro, de tamaño natural, enriquecidas con rubíes, diamantes, perlas y esmeraldas, que fueron talladas para ella por el escultor Haseltine. El artista está furioso, ya que era su primera obra enteramente en oro. Barbara Hutton ha explicado así su conducta: «Ese ha vendido tanto sobre mis riquezas y el valor de mis colecciones de arte, que he estado enferma y llorando noches enteras. Las mujeres que heredan algún dinero son consideradas como monstruos en los Estados Unidos. Cuando una mujer tiene alguna fortuna, todos los hombres se apartan de ella para no parecer interesados, rodeándola solamente espantosos sanguijuelas».

(Daily News, EE. UU.)

ATENCIÓN CONTRA LA BELLEZA

Una joven señora de Sydney se ha presentado ante un juez de esta ciudad para quejarse por la imprudente conducta de su marido.

Dignado éste a los licitores fuertes, en un momento en que se vio privado de bebidas fuertes se bebió el contenido de una botella de loción destinada a hacer desaparecer las manchas del cutis de su mujer. Est. preguntó al juez: «¿Existe en el artículo del Código que permita sancionar este atentado contra la belleza?»

LOS FRANCESES SE PASAN A LAS LEGUMBRES

Los más grandes devoradores de cereales son los turcos, con 171 kilos por año y por habitante. De patatas los irlandeses con 102 kilos. De azúcar, también los irlandeses, con 48 kilos. De carne los daneses, con 80 kilos. De leche, los noruegos, con 250 litros. De mantequilla, los irlandeses, con 16 kilos. De queso los noruegos, con 9 kilos. De huevos, los irlandeses, con 135 kilos. De legumbres, los franceses, con cerca de 136 kilos. Y de fruta, los suizos, con 92 kilos.

(La Croix, París)

BAILE DE GALA VIGILADO POR LA POLICIA

LONDRES.—En el baile de caridad del «Hotel Dorchester», en el West End, de Londres, se lucrará esta noche joyas por valor de un millón de libras esterlinas. Los organizadores del festejo han establecido un complicado sistema de alarmas y han contratado detectives de uno y otro sexo para que se mezclen entre los invitados.

Entre las resplandecientes joyas figurarán un collar de diamantes regalado a la reina Isabel II por el Gobierno sudafricano, y prestado por ella para el baile; un brazalete que usó la reina Victoria; y pendientes de diamantes y topacios que pertenecieron a Catalina de Rusia.

RAZON SUFICIENTE

NUEVA YORK.—En una escuela del barrio negro neoyorkino de Harlem, y cuyos alumnos son todos negros, el profesor prometió un gran pastel al que mejor expresase los motivos por qué es republicano. Las respuestas fueron las siguientes:

Primer alumno: «Soy republicano porque la República ha hecho mucho por los negros».
Segundo alumno: «Porque soy negro y una República seremos iguales que los blancos».
Tercer alumno: «Yo soy republicano... porque me gusta mucho el pastel».
(Del «Sunday Pictorial», de Londres.)

CRUCIGRAMA NUMERO 470

1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8

HORIZONTALES. — 1: Preño inseparable. Porñado. — 2: Al revés, óxido de calcio. Ciudad de Francia. — 3: Juguetes. Infusión. — 4: Santuario en desahogado. — 5: Nombre de varón. Preposición inseparable. — 6: Símbolo del oso. Amontono. — 7: Cogan. — 8: Al revés, dativo del pronombre. Nación americana. — 9: Ciudad de los EE. UU. en el Estado de Pensilvania. Al revés, regalación. — 10: Limpio, brufido. Preposición.

VERTICALES. — 1: Villa de Valladolid. Conjunción latina. — 2: Bancos de arena. Nombre de letra. — 3: Tomó alimento. Principio árabe. — 4: Hoyos grandes y profundos. Existe. — 5: Desdenencia verbal. Capital del Estado mejicano de Yucatán. — 6: Itinerario. Ciudad vasca. — 7: Da en el suelo. Al revés, pez marino fisfomato, parecido al sardón. — 8: Al revés, adverbio. Que se de fiar.

SOLUCION AL NUMERO 469

HORIZONTALES. — 1: Ca. Hísc. — 2: Aga. Caco. — Riso. IL. — 4: Ademán. — 5: Conil. RA. — 6: AS. Esén. — 7: Botuto. — 8: OO. Arón. — 9: Alto. Ale. — 10: Paena. Es. VERTICALES. — 1: Caracac. AF. — 2: Agónis. OIA. — 3: Asen. Bot. — 4: Omiso. ON. — 5: IO. AMta. — 6: Sain. Sura. — 7: Col. Retelo. — 8: Os. Cánones.